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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato

e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e richiedono
una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto
dalla parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel
kit di installazione seguendo le istruzioni presenti sul
foglio dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.
2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e
attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
la presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

¢ |atensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V);

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! |l cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Reversibilita apertura porte




Descrizione
dell’apparecchio

Pannello di controllo

Manopola
FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO
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Tasto Spia
SUPER COOL

e Tasto SUPER COOL (raffreddamento rapido) per
abbassare velocemente la temperatura del vano
frigorifero. Quando viene premuto si accende la spia
SUPER COOL (vedi Avvio e utilizzo).

e Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
per regolare la temperatura del vano frigorifero:

1 meno freddo.

Voo
1 piu freddo.

ECO ¢ la temperatura ottimale a bassi consumi.
HOLIDAY ¢ la funzione holiday (vedi Manutenzione e
cura).

@ spegne il vano frigorifero.

e Spia gialla SUPER COOL (raffreddamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
COOL.

e Spia verde ALIMENTAZIONE: si accende quando
I'apparecchio & collegato alla rete di alimentazione.

SUPER COOL
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Spia Manopola
ALIMENTAZIONE FUNZIONAMENTO
CONGELATORE
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Spia Tasto

SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Spia gialla SUPER FREEZE (congelamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
FREEZE.

e Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
per regolare la temperatura del vano congelatore:
s meno freddo.
s piu freddo.
ECO ¢ la temperatura ottimale a bassi consumi.
@ spegne l'apparecchio, frigorifero compreso.

e Tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) per
congelare alimenti freschi. Quando viene premuto si
accende la spia SUPER FREEZE (ved/ Avvio e
utilizzo).

! Le spie servono anche per segnalare un anomalo
aumento di temperatura nel vano congelatore
(vedi Anomalie e rimed)).




Descrizione
dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti
rispetto a quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.




Avvio e utilizzo
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Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire
le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani
e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! L'apparecchio € provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

1. Posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @ .

2. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si
accenda la spia verde ALIMENTAZIONE.

3. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su un valore medio e premere il
tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): si
accendera la spia gialla SUPER FREEZE. Essa si
spegnera quando il congelatore avra raggiunto la
temperatura ottimale: a quel punto sara possibile
inserire gli alimenti.

4. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su un valore medio. Dopo qualche ora
sara possibile inserire alimenti nel frigorifero.

Sistema di raffreddamento

No Frost

E riconoscibile dalla
presenza di celle
d’aerazione poste sulle
pareti posteriori dei vani.
[I'No Frost gestisce un
flusso continuo di aria
fredda che raccoglie
'umidita e impedisce la
formazione di ghiaccio

e brina: nel vano
frigorifero mantiene |l
giusto livello di umidita e,
grazie all’assenza di brina, preserva le qualita originarie
degli alimenti; nel vano congelatore evita la formazione
di ghiaccio rendendo superflue le operazioni di sbrinamento
ed evitando che gli alimenti

si attacchino tra loro. Non mettere alimenti o contenitori
a diretto contatto con la parete refrigerante posteriore,
per non ostruire i fori di aerazione e facilitare la
formazione di condensa. Chiudere le bottiglie e
avvolgere gli alimenti.
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Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione).

e Premere il tasto SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

e |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono
piu a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

RIPIANI: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in
altezza grazie alle apposite
guide (ved/ figura), per
I'inserimento di contenitori
o alimenti di notevole
dimensione. Per regolare
I’altezza non e necessario
estrarre completamente il ripiano.

Contenitore FLEX COOL BOX*

E il nuovo contenitore per mantenere freschi carne,
pesce, formaggi. Se collocato nella parte "bassa” del
ripiano frigo & l'ideale per carne e pesce; se spostato
nella parte "alta" e ottimo per formaggi. Se non &
necessario, puo essere comodamente estratto dal frigo.

FLEXY SHELVES*

Il ripiano centrale del reparto frigo pud essere ripiegato
su stesso per creare spazio ai contenitori voluminosi
posizionati nel ripiano sottostante.

Per garantire massima flessibilita di utilizzo dello spazio
interno, il ripiano pud inoltre essere posizionato al posto
degli altri ripiani a seconda delle necessita.

* Presente solo in alcuni modelli.




Utilizzare al meglio il congelatore

e Perregolare la temperatura utilizzare
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
(vedi Descrizione).

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

e Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

! Per evitare di ostacolare la circolazione dell’aria
all'interno del congelatore, si raccomanda di non
ostruire con cibi o contenitori i fori di areazione.

e Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

® | a quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare ¢ indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

e Per congelare (se il congelatore € gia in funzione):
premere il tasto SUPER FREEZE (congelamento
rapido) (accensione della relativa spia gialla),
introdurre gli alimenti e chiudere la porta. La funzione
si disattiva automaticamente trascorse 24 ore o
raggiunte le temperature ottimali (spia spenta).

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

! In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.

Bacinella ghiaccio Ice®.

Il fatto di essere poste sulla parte superiore dei cassetti
riposti nel vano freezer assicura una maggiorepulizia: (il
ghiaccio non viene piu a contatto con gli alimenti) ed
ergonomia (non si sgocciola in fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso I'alto.
Verificare che la bacinella sia completamente vuota e
riempirla d’acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato (MAX
WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la fuoriuscita
dei ghiaccioli (se succede, attendere che il ghiaccio
si sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: I'acqua riempie le forme
per il principio dei vasi comunicanti (ved/ figura).

4. Chiudere il foro con il coperchio in dotazione e riporre
la bacinella nell'apposita sede.

5. Quando il ghiaccio sara formato (tempo minimo circa
8 ore) battere la bacinella su una superficie dura e
bagnarne I'esterno per far staccare i ghiaccioli; farli
poi uscire dal foro.
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Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario
isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1.

posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura puo scattare
I’allarme: esso non e sintomo di anomalia. Per
ripristinare il normale funzionamento & sufficiente
posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE sul valore desiderato. Per isolare
I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

Le parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

[l retro dell’apparecchio tende a coprirsi di polvere,
che puo essere eliminata utilizzando con delicatezza,
dopo aver spento I'apparecchio e staccato la presa di
corrente, la bocchetta lunga dell'aspirapolvere,
impostato su una potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

'apparecchio e fabbricato con materiali igienici

che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica & necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Cio evitera anche

la formazione di macchie.

Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

(D) inpesit

Funzione HOLIDAY

Se si parte per un periodo di vacanza non & necessario
spegnere 'apparecchio perché & dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

viene impostata sul minimo, indispensabile per la
conservazione degli alimenti.
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Sostituire la lampadina

Per attivare la funzione:
impostare la manopola
FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su
HOLIDAY (ved figura).
Un doppio breve segnale
acustico ne conferma
|'attivazione; la
disattivazione ¢ indicata
da un segnale acustico
singolo.

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura. Sostituirla con una di potenza
analoga a quella indicata sulla protezione (10 W).




Precauzioni e consigli

! ’apparecchio e stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

c Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)
e successive modificazioni;
ﬁ - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
mmm Elettromagnetica) e successive modificazioni;
- 2002/96/CE..

Sicurezza generale

e | 'apparecchio € stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.

e | 'apparecchio deve essere usato per conservare e
congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

e | 'apparecchio non va installato all'aperto, nemmeno
se lo spazio € riparato, perché & molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani
o i piedi bagnati o umidi.

e Non toccare le parti interne raffreddanti: c'e pericolo
di ustionarsi o ferirsi.

¢ Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

e E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non &
sufficiente portare la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA sulla
posizione @ (apparecchio spento) per eliminare ogni
contatto elettrico.

® |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non utilizzare, all'interno degli scomparti conservatori

di cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o
apparecchi elettrici se non sono del tipo
raccomandato dal costruttore.

e Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

¢ Questo apparecchio non e da intendersi adatto
all'uso da parte di persone (incluso bambini) con

ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di

esperienza e conoscenza, a meno che siano state
supervisionate o istruite riguardo all'uso
dell’apparecchio da una persona responsabile della
loro sicurezza. | bambini dovrebbero essere
supervisionati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio.

e Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il
simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’'ambiente

Installare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’'apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio: per
una buona conservazione, il freddo deve poter
circolare liberamente. Se si impedisce la circolazione,
il compressore lavorera continuamente.

Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato di
ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo agli
alimenti e fa aumentare il consumo di energia.




Anomalie e rimedi

Puo accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all'Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La spia verde ALIMENTAZIONE
non si accende.

Il motore non parte.

Le spie sono debolmente accese.
a) Suona l’allarme.

b) Suona I’allarme e lampeggiano
le due spie gialle.

c) Suona l’allarme e lampeggiano
le due spie gialle e quella verde.

g/é o 3/4 Riscaldamento
C/‘\D o %\) eccessivo
+ segnale acustico
= (D .
§OZ §OZ SN¥F Riscaldamento
I

m I ] pericoloso
+ segnale acustico

La spia verde ALIMENTAZIONE
lampeggia.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti
si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero & elevata.

Possibili cause / Soluzione:

e | a spina non ¢ inserita nella presa della corrente o non abbastanza
da fare contatto, oppure in casa non c’é corrente.

e | 'apparecchio & dotato di un controllo salvamotore
(vedi Avvio e utilizzo).

e Staccare la spina e reinserirla nella presa dopo averla girata su se stessa.

a) La porta del frigorifero e rimasta aperta per pit di due minuti.
Il segnale acustico cessa alla chiusura della porta.

b) L'apparecchio segnala un riscaldamento eccessivo del congelatore.
Si consiglia di verificare lo stato degli alimenti: potrebbe essere
necessario gettarli.

¢) L'apparecchio segnala un riscaldamento pericoloso del congelatore:
gli alimenti devono essere gettati.

b/c) Nel primo caso il congelatore si manterra a una temperatura intorno
a 0°C per non far ricongelare gli alimenti. Nel secondo caso la
temperatura viene mantenuta invece intorno ai -18°C.

Per spegnere il segnale acustico: aprire e chiudere la porta

del frigorifero. Per ripristinare il funzionamento normale: portare

la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE sulla posizione @
(spento) e riaccendere I'apparecchio.

e [ 'apparecchio non funzione correttamente. Chiamare I'Assistenta
Tecnica

e | e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

e | e porte vengono aperte molto spesso.

e | e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta
(vedi Descrizione).

e || frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

e | a manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non € in posizione
corretta (vedi Descrizione).

e E stato premuto il tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): la
spia gialla SUPER FREEZE ¢ accesa (vedi Desc.).

e | a porta non & ben chiusa o viene aperta di continuo.

e | atemperatura dell'ambiente esterno € molto alta.

e [ ’'apparecchio non é stato installato ben in piano (ved/ /nstallazione).
e | 'apparecchio € stato installato tra mobili o oggetti che vibrano
ed emettono rumori.
e || gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non & un difetto, & normale.

e | e temperature elevate sono necessarie per evitare la formazione di
condensa in particolari zone del prodotto.
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Assistenza

195076542.01

12/2010 - Xerox Fabriano

Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se 'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).
® |n caso negativo, contattare il Centro Assistenza piu vicino.

modello numero di serie
Comunicare: | |

e |l tipo di anomalia
¢ il modello della macchina (Mod.)

. . . (mod. RG 2330 J[ T [ cod. 93139180000 [ S/N 704211801
e il numero di serie (S/N) Nauzzoy- Lz [ 150 W) v Wlruse A vax 1=
Queste informazioni si trovano Tota 340 EEDR| 75 | | [Freez capacT|Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta Sroes Gross | Nel | TGrass] | poder de Cong | Clase N

H : H . Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr T 131 |Test Pressure

Syst. | n13da HIGH-235
Kompr. | kg 0090 |PS--Tow 140
Made in Italy 13918

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre I’'installazione di pezzi di ricambio non
originali.
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Installation

! Before placing your new appliance into operation please Reversible doors
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future 1
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and 2
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part of
the appliance and any furniture above it, and at least 5
cm between the sides and any furniture/side walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied
in the installation kit, following the instructions provided.

w

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the
refrigerator by tightening or loosening the rear feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it
vertically and wait at least 3 hours before connecting it to

the electricity mains. Before inserting the plug into the

electrical socket ensure the following: 4

e The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located on
the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

e The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible. 5

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

12



Description of the
appliance

(D) inpesit

Control panel

REFRIGERATOR
OPERATION
Knob

9 LECO \ =:Jl
(1 | O

HOLIDAY, @
SUPER COOL SUPER COOL
Button Indicator light

e SUPER COOL (quick cool) to lower the temperature of
the refrigerator compartment rapidly. When it is
pressed, the SUPER COOL indicator light illuminates
(see Start-up and use).

e REFRIGERATOR OPERATION Knob
to regulate the temperature of the refrigerator
compartment:

1warmer

i colder.

ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.

HOLIDAY is the holiday function (see Maintenance
and care).

@ switches the refrigerator compartment off.

e SUPER COOL Yellow indicator light (rapid cooling)
illuminates when the SUPER COOL button is pressed.

e POWER Indicator light illuminates when the appliance
is connected to the electricity network.

0

O

POWER FREEZER
Indicator light OPERATION
Knob
):%-g LECO E]
. \ ik
® )\

SUPER FREEZE
Indicator light

SUPER FREEZE
Button

e SUPER FREEZE Yellow indicator light (rapid freezing)
illuminates when the SUPER FREEZE button is
pressed.

e FREEZER OPERATION Knob
to regulate the temperature of the freezer
compartment:
s warmer.
s% colder.
ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.
@ switches the appliance off, including the
refrigerator.

e SUPER FREEZE button (rapid freezing) to freeze fresh
food. When it is pressed, the SUPER FREEZE indicator
light illuminates (see Start-up and use).

! The indicator lights are also used to indicate an unusual
temperature increase in the freezer compartment (see
Troubleshooting).

13



Description of the
appliance

H Overall view

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not
directly represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

‘:D ‘ Q@ oo o O ‘ @
4 D Removable lidded
LAMP—] | shelf with EGG TRAY
(see Maintenance) T > i
|
[ ~
SHELVESe = i [ > Removable
l T 3 L multipurpose
l | SHELVES.
Il == i
FLEX COOL BOX [
for MEAT and
CHEESE* i A
FRUIT and (G—] [ C—] \ BOTTLE shelf
VEGETABLE bin L
-
Icedice traye =
| ]
FREEZER and
STORAGE
compartment [ J
[ c—]
Icedice trays <] |
Removable
STORAGE <| ! ! multipurpose
tment | T o SHELVESe
compartmen ~—
( V- N

Levelling FEET

® \aries by number and/or position.
* Available only on certain models.
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Start-up and use

(D) inpesit

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

. Set the FREEZER OPERATION knob on @.

. Insert the plug into the socket and ensure that the

green POWER indicator light illuminates.

3. Turn the FREEZER OPERATION knob to an average
value and press the SUPER FREEZE button (rapid
freezing): the SUPER FREEZE indicator light will
illuminate. Once the refrigerator has reached the
optimal temperature, the indicator light goes out and
you can begin food storage.

4. Turn the REFRIGERATOR OPERATION knob to an

average value. After a few hours you will be able to put

food in the refrigerator.

N —

Chiller system

No Frost

Itis recognisable by
aeration cells located on
y the back walls of the
compartments.

The No Frost system
circulates cold air
continuously to collect
humidity and prevent ice
and frost formation. The
system maintains an
optimal humidity level in the compartment, preserving the
original quality of the food, preventing the food from
sticking together and making defrosting a thing of the
past. Do not block the aeration cells by placing food or
containers in direct contact with the refrigerating back
panel. Close bottles and wrap food tightly.

= | 0lcc0 0 | CH=

i [l

kN

Using the refrigerator to its full potential

e Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust
the temperature (see Description).

e Press the SUPER COOL button (rapid cooling) to lower
the temperature quickly. For example, when you place
a large number of new food items inside a fridge the
internal temperature will rise slightly. The function
quickly cools the groceries by temporarily reducing
the temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tjps).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

SHELVES: with or without grill.

I Due to the special guides the
“ 1 = shelves are removable and the
height is adjustable (see
diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

Y/ &k

52N
N

FLEX COOL BOX*

This is the new box to keep meat, fish and cheese fresh.
When positioned in the “lower” part of the fridge
compartment, it is ideal for meat and fish; when moved
to the “top” part of the fridge, it is perfect for cheese. It
can be taken out of the fridge when it is not needed.

FLEXY SHELVES*

The central shelf of the fridge compartment folds on
itself to create space for the bulky containers located on
the shelf beneath it.

For maximum flexibility in the use of internal space, the
shelf can be positioned in place of other shelves
according to the required need.

* Available only on certain models.
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Using the freezer to its full potential

e Use the FREEZER OPERATION knob to adjust the
temperature (see Description).

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

e Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted.
Fresh food must be stored in the top FREEZER and
STORAGE compartment where the temperature drops
below -18°C and guarantees rapid freezing.
WARNING: to avoid blocking the air circulation inside
the freezer compartment, it is advisable not to
obstruct the ventilation holes with food or containers.

¢ Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

¢ The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4).

e To freeze (if the freezer is already operating):
press the rapid freezing SUPER FREEZE button
(corresponding yellow indicator light illuminates), insert
the food and close the door. The function is disabled
automatically after 24 hours or when optimal temperatures
have been reached (indicator light goes out);

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature inside
the freezer, ensuring that foods are conserved for at least 9
-14 hours.

Iced ice tray
The fact that they are situated on the top part of the
freezer drawers ensures greater cleanliness: the ice no
longer comes into contact with the food placed inside
the freezer compartment; furthermore, the dripping of
the water during filling is avoided (a lid to cover up the
hole after filling with water is also provided).
1. Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

2. Take care not to exceed the level indicated (MAX
WATER LEVEL). Excess water prevents the ice cubes
from dispensing (if this happens, wait for the ice to
melt and empty the tray).

3. Turn the tray 90°: due to the connected compartments
each mould fills with water (see diagram).

4. Close the opening with the lid provided and put the
tray back.

5. When the ice has formed (minimum time
approximately 8 hours) knock the tray against a hard
surface and wet the outside so that the ice cubes
come loose and take them out through the opening.

ﬂl

-
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"
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Maintenance and care

(D) inpesit

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION knob on @
2. pull the plug out of the socket

! If this procedure is not followed, the alarm may sound.
This alarm does not indicate a malfunction. To restore
normal operation, it is sufficient to set the FREEZER
OPERATION knob on the desired value. To disconnect
the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

® The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has
a function which allows it to maintain the temperature of
the refrigerator compartment at approximately 15°C
(which can also be used to conserve make-up and
beauty products). The freezer temperature must be set to
the minimum value in order to preserve the food.

/ ECO
O 1@/ |
HOLIDAY [ J

Replacing the light bulb

To enable the function:
set the REFRIGERATOR
OPERATION knob on
HOLIDAY (see diagram).
A double acoustic signal
informs you when it has
been enabled. A single
acoustic signal informs
you when it has been
disabled.

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb by removing the cover as
indicated in the diagram.

Replace it with a similar light bulb within the power
range indicated on the cover (15W or 25W).

/ — /

I
Y
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Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance complies with the following

Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and

subsequent amendments;
E -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

Compatibility) and subsequent amendments.
- 2002/96/CE..

General safety

The appliance was designed for domestic use inside
the home and is not intended for commercial or
industrial use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet
or moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:

this could cause skin abrasions or frost/freezer burns.
When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.
Before cleaning and maintenance, always switch off
the appliance and disconnect it from the electrical
supply. It is not sufficient to set the temperature
adjustment knobs on @ (appliance off) to eliminate all
electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer
into your mouth.

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
lack of experience and knowledge unless they have
been given supervision or instruction concerning use
of the appliance by a person responsible for their
safety. Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

Disposal

e Observe local environmental standards when
disposing packaging material for recycling purposes.

¢ The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

e [nstall the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

e Do not fill the appliance with too much food:
cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

e Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

e Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting () inpesit

Malfunctions:

The green POWER indicator light does
not illuminate.

The motor does not start.
The indicator lights are on but the light
is dim.

a) The alarm sounds.

b) The alarm sounds and the two
yellow indicator lights flash.

c) The alarm sounds and the two
yellow indicator lights as well as the
green one flash.

= | )
§& z © Q&; Heating
(”? O C”\) is excessive
+ buzzer
3 0} =
Nof Nof N¢f |Heating
M I M danger
+ buzzer

The green POWER indicator light
flashes.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The food inside the refrigerator is

beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The appliance makes a lot of noise.

Some of the external parts of the
refrigerator become hot

Possible causes / Solutions: E

e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far
enough to make contact, or there is no power in the house.

¢ The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

e Pull out and reverse the plug before putting it back in the socket.

a) The refrigerator door has remained open for more than two minutes (the
buzzer will stop sounding when you shut the door) or the correct
switching-off procedure was not followed (see Maintenance).

b) The temperature in the freezer is too high. Check the quality of the food
products and dispose if necessary.

¢) The temperature in the freezer has reached a dangerous level. The
food must be disposed immediately.

b/c) In the first case the freezer will maintain a temperature of about 0°C
so that the food does not re-freeze. In the second case, however, the
temperature will remain at approximately -18°C.

To turn off the acoustic signal open and close the refrigerator door.
To restore normal operation bring the FREEZER OPERATION knob
setting to @ (off) and turn the appliance on again.

e The appliance is not operating correctly. Contact the Technical
Assistance Centre.

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

¢ The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting
(see Description).
e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

e The SUPER FREEZE button has been pressed (rapid freezing): the
yellow SUPER FREEZE light is on (see Description).

e The door is not closed properly or is continuously opened.

¢ The outside ambient temperature is very high.

e The appliance has not been installed on a level surface (see
/nstallation).

® The appliance has been installed between cabinets that vibrate and
make noise.

e The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor
is off. This is not a defect, it is normal.

e Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de
condens in anumite zone ale produsului.
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Assistance

Before calling for Assistance:

e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).

195076542.01

12/2010 - Xerox Fabriano

o |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre

model

serial number
|

Communicating:

e type of malfunction

e appliance model (Mod.)

e serial number (S/N)

This information can be found on the data
plate located on the bottom left side of the
refrigerator compartment.

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.

_

(mod. RG 2330

Tl

C:m

[ cod. 93139180000 ( S/N 704211801

Naay- Lz [ 150 W] v w[Fuse A%Max/ﬂ

N

Total 340 75 | | Freez. Capac | Class
Gross Gross Net | Gross Poder de Cong | Clase
Bruto Bruto util Bruto

Brut Brut Utile Brut kgi24h 4,0 Classe
Compr. Test Pressure

Sat R4 GH-235

Kompr. | kg 0,090 |P-S1Tow 140

Made in Italy 13918
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Mode d’emploi

COMBINE REFRIGERATEUR/CONGELATEUR
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des
conseils importants sur 'installation, ['utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et les
meubles installés au-dessus et au moins 5 cm entre les
cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et
la paroi arriere, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise a niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler I'appareil.

Raccordement électrique

Aprés le transport, placez I'appareil a la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder a
I'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que :

la prise est bien munie d’'une terre conforme a la loi;

la prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de I'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas
a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas a gauche (ex.220-240 V);

® |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apres installation de 'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! |l doit étre contrdlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).
! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

Réversibilité des portes
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Description de () inpesit

I’appareil

Tableau de bord

Bouton Voyant Bouton
FONCTIONNEMENT ALIMENTATION FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR CONGELATEUR

HOLIDAY °

9 _LECO =:1L (I) % _ECO B
Super \»L \ Super
Cool 1 Q % @ freeze
5 £

Touche
SUPER FREEZE

Touche
SUPER COOL

Voyant
SUPER FREEZE

Voyant
SUPER COOL

Touche SUPER COOL (refroidissement rapide) pour
abaisser rapidement la température du compartiment
réfrigérateur. Si elle est enfoncée, le voyant SUPER
COOL s’allume(voir Mise en marche et utilisation).

Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR
pour régler la température a l'intérieur du
compartiment réfrigérateur:

1 moins froid.

¥
1plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

HOLIDAY est la fonction holiday (voir Entretien et
soins).

Voyant jaune SUPER COOL (refroidissement rapide) :
il s'allume dés que vous appuyez sur la touche SUPER
COOL.

Voyant VERT ALIMENTATION il s’allume quand
I'appareil est branché au réseau d’alimentation.

Voyant jaune SUPER FREEZE (congélation rapide):
il s'allume dés que vous appuyez sur la touche
SUPER FREEZE .

Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment congélateur:

s Moins.,

s plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d’électricité.

@ ¢teint 'appareil, réfrigérateur inclus.

Touche SUPER FREEZE (congélation rapide) pour
congeler des aliments frais. Si elle est enfoncée, le voyant
SUPER FREEZE s’allume (voir Mise en marche et
utifisation).

! Les voyants servent aussi a signaler toute augmentation
anormale de la température a l'intérieur du compartiment
congélateur (voir Anomalies et remedes).
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Description de
I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s'appliquent a plusieurs modeles, il se peut donc que les composants illustrés présentent
des différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la
description des objets plus complexes.

ECLAIRAGE —_

(voir Entretien)

CLAYETTE-<

Boite
FLEX COOL BOX
pour VIANDE et

POISSON*

Bac FRUITS et
LEGUMES

J

Balconnet amovible a

abattant, contenant
un SUPPORT A
OEUFS

[~ Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

Bac a glagons
Ice?

Compartiment
CONGELATION et
CONSERVATION

Bac a glacons d
Icede

Compartiment <\

CONSERVATION

Balconnet
BOUTEILLES

Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

PIED
de réglage

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
* N'existe que sur certains modéles.
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Mise en marche et

utilisation

(D) inpesit

Mise en service de I’appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur l'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systeme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes aprés
son branchement. C’est ce qui se passera aussi apres
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d’électricité.

1. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @.

2. Branchez la fiche dans la prise et contrélez que le
voyant vert ALIMENTATION ELECTRIQUE s’allume.

3. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
sur une valeur intermédiaire et appuyez sur la touche
SUPER FREEZE (congélation rapide) : le voyant jaune
SUPER FREEZE s'allumera. Il ne s'éteindra que quand le
congélateur aura atteint sa température optimale : vous
pourrez alors introduire les aliments.

4. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer a
stocker des aliments dans le réfrigérateur.

Systéme de refroidissement

No Frost

Il est reconnaissable a la
présence de trappes

i d’aération placées sur les
parois arrieres des
compartiments.

Le No Frost gére un flux
continu d'air froid qui
absorbe I'numidité et
empéche la formation de
glace et de givre : il
maintient un niveau d’humidité adéquat a I'intérieur du
compartiment réfrigérateur et, grace a I'absence de givre, il
préserve les qualités originaires des aliments; dans le
compartiment congélateur il évite la formation de glace, il n'y
a par conséquent plus besoin de dégivrer et les aliments ne
collent plus entre eux. Ne placez pas d’aliments ou de
récipients contre la paroi refroidissante arriére pour ne pas
boucher les trous d'aération et éviter une formation rapide
d'eau condensée. Fermez bien les bouteilles et emballez les
aliments.

ULl

.

Pour profiter a plein de votre réfrigérateur -

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (voir Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment aprés
avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se
désactive automatiquement une fois le temps écoulé.

e Nintroduisez que des aliments froids ou a peine tiédes,
jamais chauds (voir Précautions et conseils).

e | es aliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.

e Nintroduisez pas de récipients non fermés contenant des
liquides : ces derniers entraineraient une augmentation
de 'humidité et la formation d’eau condensée.

CLAYETTES: pleines ou
grillagées.

Elles sont amovibles et réglables
en hauteur grace a des glissieres
spéciales (voir figure), pour le
rangement de récipients ou
d’aliments de grande dimension.
Pour régler la hauteur, pas besoin
de sortir la clayette completement.

|
] 1 =]

Y/ &k
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FLEX COOL BOX*

C’est une nouvelle boite pour garder au frais la viande, le
poisson, les fromages. Son rangement dans la partie
“basse” du compartiment réfrigérateur est idéal pour la
viande et le poisson; son rangement dans la partie
“haute” est excellent pour les fromages. Si vous n'en avez
pas besoin, sortez-la du réfrigérateur tout simplement.

FLEXY SHELVES*

La clayette centrale du compartiment réfrigérateur peut
étre repliée en deux afin de créer de la place pour les
contenants volumineux situés sur la clayette inférieure.
De plus, pour assurer une flexibilité d’utilisation
optimisée de I'espace de rangement a l'intérieur, Flexy
Shelves peut s’employer a la place de n'importe quelle
autre clayette selon les exigences.

* N'existe que sur certains modéles.
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- Pour profiter a plein de votre congélateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR (voir Description).

e Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

e |es aliments frais a congeler ne doivent pas étre placés
au contact d'aliments déja congelés; il faut les stocker
dans le compartiment supérieur CONGELATION et
CONSERVATION ou la température qui descend au-
dessous de -18°C garantit une vitesse de congélation
adéquate.

AVVERTISSEMENT: pour éviter d’empécher la
circulation de l'air a I'intérieur du congelateur, nous
recommandons de ne pas boucher avec des aliments
ou des récipients les trous d’aération.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

e | a quantité journaliere maximale d’aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

e Pour congeler (si le congélateur est déja en service):
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) (allumage du voyant jaune correspondant),
introduisez les aliments et fermez la porte. Cette
fonction se désactive automatiquement au bout de 24
heures ou des que les températures optimales sont
atteintes (voyant éteint);

! Evitez d’ouvrir la porte pendant la phase de congélation.
! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur : les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probleme pendant
9 - 14 heures environ.

Bac a glacons Ice?®.

Placés dans la partie supérieure des tiroirs du
compartiment freezer, ils sont plus ergonomiques et
garantissent davantage de propreté: en effet, les
glagons ne touchent plus aux aliments stockés dans le
freezer; de plus, fini I'eau qui dégouline lorsque vous
rangez votre bac (un couvercle est fourni pour boucher
le récipient apres I'avoir rempli).

1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir en
introduisant I'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention a ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d’eau géne
la sortie des glacgons (si celase produit, attendez que
la glace fonde et videz le bac).

3. Faites pivoter le bac de 90° : I'eau envahit les cavités
selon le principe des vases communicants (voir figure).

4. Bouchez I'ouverture a I'aide du couvercle fourni, remettez
le bac a sa place.

5. Une fois que la glace s'est formée (il faut compter au
moins 8 heures) tapez le bac contre une surface dure et
mouillez-le a I'extérieur pour détacher les glagons que
vous ferez sortir par I'ouverture prévue.

-
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Entretien et soin

(D) inpesit

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,
débranchez I'appareil du réseau d'alimentation :

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @ ;
2. débranchez la fiche de la prise de courant.

Nettoyage de I'appareil

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a l'aide d'une éponge imbibée d’eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d'eau de Javel ou d’'ammoniaque.

® mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I’eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

e | e dos de I'appareil a tendance a s'empoussiérer,
pour éliminer la poussiere avec délicatesse, aprées
avoir éteint 'appareil et débranché la fiche, servez-
vous d'un aspirateur montant un accessoire adéquat
et réglé sur une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d’odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

Fonction holiday

Si vous partez en vacances, pas besoin d'éteindre votre
appareil car il est équipé d’'une fonction spéciale qui
permet, avec une faible consommation d'électricité, de
maintenir une température d’environ 15°C dans le
compartiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur
vos produits de beauté et de maquillage); réglez dans
ce cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.

Pour activer la fonction :
amenez le bouton
sy FONCTIONNEMENT

REFRIGERATEUR sur
.| HOLIDAY (vorr figure).
O l l Deux bips confirment son
HOLIDAY / o activation; sa

désactivation est signalée
par un seul bip.

Remplacement de I’'ampoule d’éclairage

Pour remplacer I'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer 'ampoule, démontez le
couvercle de protection comme illustré (voir figure).
Remplacez-la par une ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre a celle indiquée sur le
couvercle de protection (10 W).

— 7
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Précautions et conseils

! L'appareil a été concgu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

C Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;
K -89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;

R 2002/96/CE.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a I'abri, il est en effet trés dangereux de
le laisser exposé a la pluie et aux orages.

¢ Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes: vous
pourriez vous brdler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant,
sortez la fiche, ne tirez surtout pas sur le céble.

e Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de
courant. Il ne suffit pas de placer le bouton de
REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur @ (appareil
éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
'appareil.

¢ Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d’appareils électriques d’'un
type autre que celui recommandé par le fabricant.

e Ne pas porter a la bouche des glagons a peine sortis
du congélateur.

e Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d'expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d'une
personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance
ou d'instructions préalables concernant l'utilisation de
I'appareil. Il convient de surveiller les enfants afin qu'ils ne
jouent pas avec I'appareil.

® |es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’'emballage : conformez-
vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

¢ |a Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d'optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
I'environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.
Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour l'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
I’environnement

¢ |nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien
aéré, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

e Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire.

Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d'énergie.

e Ne chargez pas trop votre appareil :
pour une bonne conservation des aliments, le froid
doit pouvoir circuler librement. Si la circulation est
entravée, le compresseur travaillera en permanence.

¢ N'introduisez pas d’aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

e Dégivrez I'appareil des que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

e Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
gu'ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s'échapper (voir Entretien).
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Anomalies et remeédes (D inpesit

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),

contrélez s'il ne s’agit pas d'un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies : Causes / Solution possibles :

Le voyant vert ALIMENTATION ne e | afiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez

s’allume pas. enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Le moteur ne démarre pas. e [ 'appareil est équipé d'un systéme protege-moteur (voir Mise en marche et
utilisation).

Les voyants sont faiblement éclairés. e Débranchez la fiche et rebranchez-la dans la prise de courant aprés 'avoir
retournée sens dessus dessous.

a) L’alarme sonne. a) La porte du réfrigérateur est restée ouverte pendant plus de deux minutes.
Le signal sonore cesse des fermeture de la porte.

b) L’alarme sonne et les deux voyants b) [ 'appareil signale un réchauffement excessif du congélateur.

jaunes clignotent. Nous vous conseillons de vérifier I'état des aliments : il se pourrait qu'il faille
les jeter.

c) L’alarme sonne et les deux voyants c¢) L'appareil signale un réchauffement dangereux du congélateur. il faut jeter

jaunes et le voyant vert clignotent. les aliments.

3/4 o §%% Réchauffement b/c) Dans le premier cas, le congélateur maintient une température d’environ
(”? o (”? excessif 0°C pour éviter une recongélation des aliments. Dans le deuxiéme cas, il
+ signal acoustique maintient la température autour de -18°C.

= 1) % Pour éteindre le signal sonore : ouvrez puis refermez la porte du

SN 3

® @) @) Réchauffement
I I Il dangereux
+ signal acoustique

réfrigérateur. Pour rétablir son fonctionnement normal : amenez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR sur @ (éteint) et rallumez I'appareil.

Le voyant vert ALIMENTATION e | 'appareil ne fonctionne pas correctement. Faites appel au service
clignote. d’'assistance technique.
Le réfrigérateur et le congélateur e | es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.
refroidissent peu. e Quverture trop fréquente des portes.
e | a position des boutons FONCTIONNEMENT n’est pas correcte (voir
Description).

e | e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

Les aliments gélent a I’intérieur du e | a position du bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR n’est pas
réfrigérateur. correcte (voir Description).
e | es aliments touchent a la paroi arriére.

Le moteur est branché en permanence. ¢ Quelgu’un a appuyé sur la touche SUPER FREEZE (congélation rapide): le
voyant jaune SUPER FREEZE est allumé (vorir Desc.).
e | a porte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.,
e | atempérature a I'extérieur est tres élevée.

L’appareil est trés bruyant. e | 'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).
e | 'appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du
bruit.
e | e gaz réfrigérant interne produit un léger bruit méme quand le compresseur est
alarrét : il ne s'agit pas d'un défaut, c’est tout a fait normal.
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Assistance

195076542.01

12/2010 - Xerox Fabriano

Avant de contacter le centre d’Assistance :
- e Vérifiez si vous pouvez résoudre 'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).
e Si, malgré tous ces contréles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel
au service apres-vente le plus proche de chez vous.

modele numéro de série
| I
i
Signalez : /, 7 \
e |e type d’anomalie (‘mod. RG 2330 T [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
N ) . %220 V- | = 150W W |Fuse /-\ ’\" Max_15
e |e modeéle de I'appareil (Mod.) yz | w W =
) L Tota 340 EE=3|75 | | Ffeez Capac e
L4 |e numero de serie (S/N) grotss grotss Sﬁ | grotss Poder de Cong | Clase N
. I
Vous trouverez tous ces renseignements sur Brut Brut | |utie Bru | |kgah 40 | Classe
I'étiquette signalétique placée dans le SorPr R 13 | Test B
. e s N Kompr. | kg 0090 [P-S1Tow 140
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Made in taly 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des piéces détachées non
originales.
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Installatie

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele toekomstige
raadpleging. Wanneer u het product weggeeft, verkoopt of
wanneer u verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat te
bewaren zodat alle nodige informatie voorhanden blijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er staat
belangrijke informatie in over installatie, gebruik en veiligheid.

Plaatsen en aansluiten

Plaatsen

1. Plaats het apparaat in een goed geventileerd en droog vertrek.

2. Laat de ventilatieroosters aan de achterzijde vrij: de
compressor en de condensator geven warmte af en
vereisen een goede ventilatie om goed te functioneren
en het elektriciteitsverbruik te beperken.

3. Laat een afstand van minstens 10 cm vrij tussen de
bovenkant van het apparaat en eventuele bovenstaande
meubels. Laat ook een afstand van minstens 5 cm
tussen de zijkanten en nevenstaande meubels/wanden.

4. Houdt het apparaat ver van hittebronnen vandaan (direct
zonlicht, elektrisch gasfornuis).

5. Om de juiste afstand tussen het apparaat en de
achterwand te behouden, moet u de afstandhouders
monteren die zich in de installatiekit bevinden, volgens de
instructies op het speciale instructieblad.

Nivellering

1. Plaats het apparaat op een rechte en stevige vloer.

2. Mocht de vloer niet volledig horizontaal zijn, draai dan
aan de verstelbare pootjes aan de voorkant om het
apparaat waterpas te krijgen.

Elektrische aansluiting

Zet het apparaat na het transport verticaal en wacht
minstens 3 uur voordat u het aansluit aan het
elektriciteitsnet. Voordat u de stekker in het stopcontact
steekt, dient u zich ervan te verzekeren dat:

e het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende
normen;

® het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het
apparaat te dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje
dat zich onderin links in het koelgedeelte bevindt (bv. 150
W),

e de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan
aangegeven op het typeplaatje, dat zich onderin links
bevindt (bv. 220-240 V);

e het stopcontact en de stekker overeenkomen.

Als dat niet het geval is, dient een erkende monteur de
stekker te vervangen (zie Service); gebruik geen
verlengsnoeren of dubbelstekkers.

! Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten het snoer
en het stopcontact makkelijk te bereiken zijn.

! Het snoer mag niet worden gebogen of samengedrukt.

! Het snoer moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en mag
alleen door erkende monteurs worden vervangen (zie Service).
! De fabrikant kan niet verantwoordelijkheid worden
gesteld als deze normen niet worden nageleefd.

Draairichting deuren verwisselbaar
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Beschrijving van
het apparaat

(D) inpesit

Bedieningspaneel

Knop
WERKING
KOELKAST
9 _ECO =:_!L
Super \
2§ | O
HOLIDAY &

Toets
SUPER COOL

e Toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om snel de
temperatuur in het koelgedeelte te verlagen. Als u
deze knop indrukt, gaat het controlelampje SUPER
COOL aan (zie Starten en gebruik).

e Knop WERKING KOELKAST om de temperatuur in
het koelgedeelte te regelen:

1 minder koud.

i kouder

ECO is de optimale temperatuur voor een laag
energieverbruik.

HOLIDAY is de vakantie functie (zie Onderhoud en
verzorging).

e Geel controlelampje SUPER COOL (snelle afkoeling):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER COOL drukt.

e Groen controlelampje ELEKTRISCHE VOEDING: als
dit aan is, betekent het dat de stroom is aangesloten.

Controlelampje
ELEKTRISCHE
VOEDING

Controlelampje
SUPER COOL

Knop
WERKING
DIEPVRIESKAST

% = -
O %@\* O

Toets
SUPER FREEZE

Controlelampje
SUPER FREEZE

e Geel controlelampje SUPER FREEZE (snel invriezen):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER FREEZE
drukt.

¢ Knop WERKING DIEPVRIESKAST om de
temperatuur in het diepvriesgedeelte te regelen:
g minder koud
s kouder).
ECO is de optimale temperatuur voor een laag
energieverbruik.
met @ schakelt u het hele apparaat uit (inclusief de
koelkast).

e Toets SUPER FREEZE (snel invriezen) om verse
etenswaren in te vriezen. Als u deze knop indrukt,
gaat het controlelampje SUPER FREEZE aan (z/e
Starten en gebruik).

! De controlelampjes geven ook een eventuele
abnormale temperatuursverhoging aan in het
diepvriesgedeelte (zie Storingen en oplossingen).
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Beschrijving van
het apparaat

Algemeen aanzicht

De gebruiksaanwijzingen gelden voor verscheidene modellen en het is daarom mogelijk dat de figuur verschillende
details afbeeldt dan het door u aangeschafte apparaat. De beschrijving van de meest complexe elementen vind u terug
in de volgende pagina’s.

‘:D ‘ @ oo o O ‘ @
Lampije 4 D Uitneembaar vak met
\
(zie Onderhoud) | g T s deksel VO(ir
= ) ] EIERREK
|
l
o, pp [l | Uitheembaar vak voor
DRAAGPLATEAU® T | [ za VARIAe
l |
o == o
Vak FLEX COOL BOX
voor VERS VLEES
en VERSE VIS* L ikt
GROENTE- en — Do ] \ { Vak voor FLESSEN
FRUITLADE L
——————
INVRIES- en (—
BEWAARGEDEELTE
! !
[ c——]
lUsblokjeshouder <
ice®* | T
I I Uitheembaar vak voor
S y VARIAe
BEWAARGEDEELTE <\\
\
= S
o]

Verstelbare
POOTJES

® Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie.
*Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Starten en gebruik

(D) inpesit

Het apparaat starten

! Voordat u het apparaat in gebruik stelt, dient u de
instructies voor wat betreft de installatie na te volgen
(zie Installatie).

! Voordat u het apparaat aansluit, dient u zowel het koel-
als het diepvriesgedeelte, alsmede het toebehoren met
lauw water en soda te reinigen.

! Dit model is voorzien van een motorbeschermende
controlefunctie die de compressor pas circa 8 minuten
na het aanzetten doet starten. Dit gebeurt ook na elke
opzettelijke of onopzettelijke onderbreking van de
stroomtoevoer (black out).

1. Steek de stekker in het stopcontact en verzeker u
ervan dat het groene controlelampje ELEKTRISCHE
VOEDING aangaat (de knop WERKING
DIEPVRIESKAST mag niet op @ staan).

2. Draai de knop WERKING KOELKAST op een
middelmatige stand. Na enkele uren kunt u de
levensmiddelen in de koelkast zetten.

3. Draai de knop WERKING DIEPVRIESKAST op een
middelmatige stand en druk op de toets SUPER FREEZE
(snel invriezen): het gele controlelampje SUPER FREEZE
gaat aan. Als de diepvrieskast de optimale temperatuur
heeft bereikt gaat het lampje uit: op dat moment kunt u
de etenswaren in de diepvrieskast plaatsen.

Koelsysteem
No Frost

Dit systeem herkent u aan
de ventilatieopeningen aan
de achterwand van het
apparaat.
Het No Frost systeem
garandeert een
doorlopende koude
luchtstroom die vocht

§ verzamelt en ijsvorming
n B voorkomt: in het
koelgedeelte behoudt het
systeem de juiste
vochtigheidsgraad en bewaart het, dankzij de totale
afwezigheid van ijs, de oorspronkelijke eigenschappen
van de levensmiddelen. In het diepvriesgedeelte
voorkomt het de ijsvorming, waardoor u het niet meer
hoeft te ontdooien en de etenswaren niet meer aan elkaar
vast blijven zitten. Zet geen etenswaren of verpakkingen
in direct contact met de achterkant van het apparaat; zo
vermijdt u dat de ventilatieopeningen verstopt raken en er
condensvorming plaatsvindt. Sluit flessen af en omwikkel
etenswaren.

= | 0lcc0 0 | CH=

i [l

Optimaal gebruik van de koelkast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de knop
WERKING KOELKAST (zie Beschrijving).

e Druk op de toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om
de temperatuur snel te verlagen, bijvoorbeeld
wanneer u de kast vult met verse boodschappen. Als
er voldoende tijd is verstreken wordt deze functie
automatisch uitgeschakeld.

e Zet alleen koude of lauwe levensmiddelen in de koelkast,
nooit warme (Zie Voorzorgsmaatregelen en advies).

e Denk eraan dat u gekookte etenswaren niet langer
kunt bewaren dan rauwe.

e /et geen vioeistoffen in open flessen of bakken in de
koelkast: dit brengt een toename van de vochtigheidsgraad
teweeg en een daaropvolgende condensproductie.

DRAAGPLATEAUS: plateaus of
roosters. Deze kunnen dankzij de
speciale gleuven worden
verwijderd of in hoogte geregeld
(zie afbeelding), voor het invoeren
van grote verpakkingen of
etenswaren. Het is niet
noodzakelijk het draagplateu
volledig te verwijderen om de

hoogte te regelen.

FLEX COOL BOX*. Dit is de nieuwe bak voor het koel
houden van vlees, vis en kaas. Als hijin de “lage”
afdeling van de koelkast wordt geplaatst is hij ideaal
voor vlees en vis; in de “hoge” afdeling is hij uitstekend
voor kaas. Als hij niet in gebruik is kan hij gemakkelijk
uit de koelkast worden gehaald.

FLEXY SHELVES*

Het middelste rek kan dubbel worden gevouwen, zodat
er meer plaats is voor grote voorwerpen op het rek
daaronder. Voor nog meer gebruikersgemak kan dit rek
ook op de plaats van de andere rekken worden
geplaatst, afhankelijk van uw eisen.

*Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Optimaal gebruik van de diepvrieskast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de
knop WERKING DIEPVRIESKAST (zie Beschrijving).

® Vries nooit etenswaar in die op het punt staat te
ontdooien of al is ontdooid; dergelijke etenswaar moet
gelijk worden gekookt en gegeten (binnen 24 uur).

e \erse etenswaren die moeten worden ingevroren
mogen nooit in contact raken met etenswaren die al
bevroren zijn; verse etenswaren moeten in het
bovenste INVRIES- en BEWAARGEDEELTE worden
gezet, waar de temperatuur de -18°C of lager
bereikt en waar ze snel worden ingevroren.

e Plaats nooit glazen flessen met vioeistof in de
diepvrieskast, vooral niet als er een dop op zit of als ze
hermetisch zijn afgesloten, ze zouden kunnen barsten.

e De maximum hoeveelheid die men dagelijks kan
invriezen is aangegeven op het typeplaatje links
onderin de koelkast (voorbeeld: Kg/24h 4).

e |nvriezen (als de diepvrieskast al werkt):
druk op de toets SUPER FREEZE (snel invriezen) (het
desbetreffende gele controlelampje gaat aan), zet de
etenswaren in de diepvrieskast en sluit de deur. Deze
functie wordt ofwel na 24 uur automatisch uitgeschakeld,
ofwel wanneer de optimale temperatuur is bereikt
(controlelampije gaat uit);

! Open de deur van de diepvrieskast niet tijdens het
invriezen.

! Wanneer de stroom wegvalt of wanneer er een
storing optreedt, dient u de deur van de diepvrieskast
niet te openen: de levensmiddelen blijven op deze
manier nog ongeveer 9 a 14 uur goed bewaard.

! Voor goed circuleren van de koude lucht in de freezer
mogen de ontluchtingsopeningen niet worden
belemmerd door etenswaren of dozen.

IJsblokjeshouder Ice?

Het feit dat ze bovenop de laden van de freezer zijn
geplaatst zorgt voor de beste ergonomie en reinheid: de
ijsblokjes komen niet meer in contact met de etenswaren in
de freezer: bovendien wordt water knoeien tijdens het
opvullen vermeden (ook de deksel voor het afsluiten van
het gat na het opvullen is bijgeleverd).

1.

Haal de ijsblokjeshouder uit de deur door hem eerst naar
boven. Verzeker u ervan dat de houder helemaal leeg is
en vul hem met water door de speciale opening.

. Zorg ervoor nooit het aangegeven niveau te overschrijden

(MAX WATER LEVEL). Teveel water belemmert het loskomen
van de ijsblokjes (mocht dit gebeuren, wacht dan tot het ijs
gesmolten is en leeg de houder).

. Draai de houder 90°: het water vult de houders door

middel van de communicerende vaten (zie afbeelding).

. Sluit de opening af met bijgeleverde dop en zet de

houder weer op zijn plaats.

. Als het ijs is gevormd (minstens 8 uur) moet u de houder

tegen een hard oppervlak stoten en de buitenkant ervan
natmaken. Op deze manier raken de ijsblokjes los en
kunt u ze er door de opening uithalen.
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Onderhoud en verzorging

(D) inpesit

De elektrische stroom afsluiten

Tijdens schoonmaak of onderhoud moet u het apparaat
afsluiten van de elektrische stroom:

1. zet de knop WERKING DIEPVRIESKAST op @;
2. haal de stekker uit het stopcontact.

! Als u dit niet doet gaat het alarm af: dit alarm is geen
storing. Om een normale werking te herstellen is het
voldoende de knop WERKING DIEPVRIESKAST weer op
de gekozen stand te zetten. Om het apparaat af te
sluiten volgt u de punten 1 en 2.

Het apparaat reinigen

e De buitenkant, de binnenkant en de rubberen
afdichtingen kunnen worden schoongemaakt met een
lauwe spons en soda of een neutraal
schoonmaakmiddel. Gebruik geen oplosmiddelen,
schuurmiddelen, chloor of ammonia.

e Het uitheembare toebehoren kan worden afgewassen
met warm water en schoonmaak- of afwasmiddelen.
Spoel en droog alles goed af.

e De achterkant van het apparaat vangt veel stof op. Na
het apparaat te hebben uitgezet en de stroom te
hebben afgesloten kunt u dit opzuigen met de lange
buis van de stofzuiger, op middelmatig vermogen.

Het vermijden van schimmel en vervelende
luchtjes

® Het apparaat is vervaardigd uit hygiénisch materiaal
dat geen luchtjes absorbeert. Teneinde deze
eigenschappen te behouden moet u levensmiddelen
altijd goed bewaren en afsluiten. Hierdoor vermijdt u
ook het vormen van vlekken.

e Als u het apparaat voor langere tijd uitzet moet u de
binnenkant reinigen en de deuren openlaten.

Vakantiefunctie

Als u voor een tijd op vakantie gaat is het niet nodig het
apparaat uit te zetten, aangezien het is voorzien van een
functie die de temperatuur in het koelgedeelte rond de
15°C behoudt (u kunt bijvoorbeeld make-up en
cosmetica tegen de hitte beschermen). Deze functie
heeft een bijzonder laag energieverbruik. De
temperatuur van de diepvrieskist moet op het laagste
niveau (1) worden gezet, wat nodig is voor het bewaren
van de levensmiddelen. Om deze functie te activeren:

, ECO \
QOLI&AYO@ ‘i’

zet de knop WERKING
KOELKAST op HOLIDAY
(zie atbeelding).

Een kort, dubbel
geluidssignaal geeft aan
dat de functie is
geactiveerd; het
uitschakelen wordt
aangegeven door een
enkel geluidssignaal.

Het lampje vervangen

Om het lampje van het koelgedeelte te vervangen, dient
u eerst de stekker uit het stopcontact te halen. Volg de
instructies die hieronder zijn aangegeven.

Pak het lampje beet door eerst het beschermingskapje te
verwijderen zoals aangegeven in de afbeelding. Vervang
het met een lampje dat eenzelfde vermogen heeft als
staat aangegeven op het kapje (10 W).

— 7
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Voorzorgsmaatregelen
en advies

! Het apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de

ge
aa

Idende internationale veiligheidsvoorschriften. Deze
nwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid en u

dient ze derhalve goed door te nemen.

C

)¢

Dit apparaat voldoet aan de volgende EU
Richtlijnen:

- 73/23/EEG van 19/02/73 (Laagspanning) en
daaropvolgende wijzigingen;

- 89/336/EEG van 03/05/89 (Elektromagnetische
Compatibiliteit) en daaropvolgende wijzigingen;
- 2002/96/CE..

Algemene veiligheid

Dit apparaat is vervaardigd voor niet-professioneel
gebruik binnenshuis.

Het apparaat dient te worden gebruikt voor het bewaren en
het invriezen van levensmiddelen. Het dient uitsluitend door
volwassenen te worden gebruikt, volgens de aanwijzingen
die aangegeven zijn in dit instructieboekje.

Het apparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst,
ook niet in overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als het
in aanraking komt met regen of als het onweert.

Raak het apparaat niet blootsvoets of met natte
handen of voeten aan.

Raak nooit de koelelementen aan de binnenkant aan: u
zou zich kunnen verbranden of verwonden.

Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan het
snoer te trekken.

Maak de koelkast niet schoon of voer geen onderhoud
uit als de stekker nog in het stopcontact zit. Het is niet
genoeg de temperatuurknoppen op stand @ te zetten
(apparaat uit) om alle elektrische contacten uit te
schakelen.

Als het apparaat defect is, mag u nooit aan het interne
systeem sleutelen om een reparatie uit te voeren.
Gebruik in de vakken waar ingevroren levensmiddelen
worden bewaard geen scherpe of puntige voorwerpen
of elektrische apparaten die niet door de fabrikant
worden aanbevolen.

Plaats nooit ijsblokjes die net uit de diepvrieskast
komen in uw mond.

Dit apparaat is niet geschikt voor gebruik door personen
(inclusief kinderen) met fysieke, sensorische of mentale
beperkingen, of die geen ervaring of kennis hebben,
tenzij ze door een persoon die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid begeleid worden bij of geinstrueerd zijn
over het gebruik van het apparaat. Kinderen moeten
gecontroleerd worden om te zorgen dat ze niet met het
apparaat spelen.

Het verpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor
kinderen.

Afvalverwijdering

Verwijdering van het verpakkingsmateriaal: houdt u
aan de plaatselijke normen, zodat het
verpakkingsmateriaal hergebruikt kan worden.

De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging
van Electrische en Electronische Apparatuur (WEEE),
vereist dat oude huishoudelijke electrische apparaten
niet mogen vernietigd via de normale ongesorteerde
afvalstroom. Oude apparaten moeten apart worden
ingezameld om zo het hergebruik van de gebruikte
materialen te optimaliseren en de negatieve invloed
op de gezondheid en het milieu te reduceren. Het
symbool op het product van de “afvalcontainer met
een kruis erdoor” herinnert u aan uw verplichting, dat
wanneer u het apparaat vernietigt, het apparaat apart
moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de locale
autoriteiten voor informatie over de juiste wijze van
vernietiging van hun oude apparaat.

Het milieu sparen en respecteren

Plaats het apparaat in een koele, goed geventileerde
ruimte, behoedt het voor directe zonnestralen, plaats
het niet dichtbij een warmtebron.

Laat de deur, wanneer u etenswaren in de koel- of
diepvrieskast zet of eruit haalt, zo kort mogelijk
openstaan. Elke keer dat de deur opengaat ontstaat
een aanzienlijk energieverlies.

Vul het apparaat niet met teveel etenswaren: voor een
optimale conservering moet de koude luchtstroom vrijuit
kunnen circuleren. Als u de circulatie belemmert, zal de
compressor constant blijven werken.

Zet geen warme levensmiddelen in het apparaat: deze
zouden de binnentemperatuur verhogen waardoor de
compressor harder werkt en er een groter elektrisch
verbruik ontstaat.

Ontdooi het apparaat als er ijsvorming plaatsvindt (z/e
Onderhoua); een dikke laag ijs vertraagt de
koudeoverdracht naar de levensmiddelen en verhoogt
het energieverbruik.

Houdt de afdichtingen efficiént en schoon zodat ze
goed aan de deuren sluiten en de kou niet laten
ontsnappen (zie Onderhouaq).
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Storingen en (i) inpesit
oplossingen

Het zou kunnen gebeuren dat het apparaat niet functioneert. Voordat u de Servicedienst belt (z/e Service) moet u NL
controleren dat het geen probleem is dat u kunt oplossen met behulp van volgende lijst.

Storingen: Mogelijke oorzaken / Oplossingen:

Het groene controlelampje e De stekker zit niet in het stopcontact, of niet voldoende om contact te
ELEKTRISCHE VOEDING gaat niet aan. maken. Wellicht zit het hele huis zonder stroom.

De motor start niet. e Het apparaat is voorzien van een motorbeschermende controle (zie

Starten en gebruik).

De controlelampjes geven een zwak e Haal de stekker uit het stopcontact en doe hem er weer in nadat u hem
licht. 180° heeft gedraaid.
a) Het alarm gaat af a) De koelkastdeur is langer dan twee minuten open geweest.

Het geluidssignaal houdt op als u de deur dichtdoet. Misschien heeft u
niet de juiste afsluitprocedure gevolgd (zie Onderhoua).
b) Het alarm gaat af en de twee gele b) Het apparaat geeft een overmatige verhitting van de diepvrieskast aan.
controlelampjes knipperen. We raden u aan de staat van de etenswaren te controleren: het zou
kunnen dat u ze moet weggooien.
b) Het alarm gaat af en het groene ende  ¢) Het apparaat geeft een gevaarlijk verhitting van de diepvrieskast aan: u
twee gele controlelampjes knipperen. moet de etenswaren weggooien.

° ] b/c) In het eerste geval blijft de temperatuur op ongeveer 0°C zodat de
SN o0 Y& Overmatige etenswaren niet bevriezen. In het tweede geval blijft de temperatuur op
m M verwarming °

ongeveer —18°C.,
Om het geluidssignaal uit te zetten: open en sluit de koelkastdeur. Om

%/4 P %‘% Gevaarlijke de normale werking te herstellen: zet de knop WERKING
T i i verwarming DIEPVRIESKAST op stand @ (uit) en zet het apparaat weer aan.
+ geluidssignaal
Het groene controlelampje VOEDING e Het apparaat functioneert niet goed. Roep er de Installateur bij
knippert.
De koelkast en de diepvrieskast zijn e De deuren sluiten niet goed of de afdichtingen zijn versleten.
niet koud genoeg. ¢ De deuren worden vaak geopend.
e De knoppen WERKING staan niet op de goede stand (zie Beschrijving).
e De koelkast of de diepvrieskast zijn overmatig gevuld.
In de koelkast bevriezen de * De knop WERKING KOELKAST staat niet op de goede stand (zie Beschrijving).
etenswaren.
De motor blijft doorlopend draaien * U heeft per ongeluk op de toets SUPER FREEZE gedrukt (snel invriezen): het
gele controlelampje SUPER FREEZE staat aan of knippert (zie Beschrijving).
e De deur is niet goed dicht of wordt constant geopend.
¢ De buitentemperatuur is erg hoog.
Het apparaat maakt veel lawaai. e Het apparaat staat niet waterpas (z/e /nstallatie).

e Het apparaat staat tussen meubels of objecten die trillen of geluid maken.
e Het verkoelingsgas maakt een licht geluid ook wanneer de compressor stil
staat: dit is normaal, het is geen storing.

Enkele delen aan de buitenkant van de ¢ De hoge temperaturen zijn noodzakelijk om het vormen van condens te
koelkast zijn zeer warm. voorkomen in bepaalde gedeeltes van het product
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Service

195076542.01

12/2010 - Xerox Fabriano

Voordat u de Servicedienst belt:

e Controleer of u de storing niet zelf kunt oplossen (z/e Storingen en oplossingen).

e |ndien, ondanks alle controles, het apparaat niet goed werkt en de storing blijft bestaan, kunt u zich tot de
Technische Dienst wenden onder vermelding van:

serienummer

(Mod. RG2330 [ T [ cod. 93139180000 | S/N 704211801

| model

U moet doorgeven:
® het type storing

)

® het model apparaat (Mod.) W‘Z | 150 W] w w [Fuse Ab'y
* het serienummer (S/N) ALLEMAE = LA M. il b

. . . . Gross Gross Net | Gross Poder de Cong clase N
Deze |nform§t|e bevmdt zich op het Bruto Bruto | Uit Bruto kgi2ah 40 |Classe
typeplaatje links onderin het Sompr. | R 1342 |Test Flocoure
koelgedeelte. Kompr. | kg 0,090 [P-S1 [ow 140

Made in ltaly 13918

Wendt u zich nooit tot onbevoegde installateurs en weiger altijd de installatie van niet originele
onderdelen
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, verifique que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las precauciones durante su uso

! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacion
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacién para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

3. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte
superior del aparato y los muebles situados encima y de
5 cm., como minimo, entre los costados y los muebles o
paredes laterales.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej. la
luz solar directa o una cocina eléctrica).

5. Para mantener una distancia 6ptima entre el producto y
la pared posterior, coloque los distanciadores que se
encuentran en la caja de instalacién siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacion

1. Instale el aparato sobre un piso plano y rigido.

2. Si el piso no fuera perfectamente horizontal, compense los
desniveles atornillando o desatornillando las patas delanteras.

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato verticalmente y
espere 3 horas como minimo antes de conectarlo a la red
eléctrica. Antes de enchufarlo a la toma de corriente, controle
que:

* |atoma posea la conexion a tierra'y que sea conforme a la
ley;

e ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda del
frigorifico (ej. 150 W);

e |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas ubicada
abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma
de corriente deben ser facilmente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido
so6lo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los casos
en que no hayan sido respetadas estas normas.

Reversibilidad de la apertura de las
puertas

42



Descripcion del (D inpesit
aparato

Panel de control E

Mando de Piloto Mando de
FUNCIONAMIENTO ALIMENTACION FUNCIONAMIENTO
DEL FRIGORIFICO DEL CONGELADOR
9 LECO =:1L (I) ):%:( ,ECO\ B
ool l@i O O O % @% heaze
HOLIDAY & y
Botén Piloto Piloto Botén
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE
e Botén SUPER COOL (enfriamiento rapido) para e Piloto amarillo SUPER FREEZE (congelacion rapida):
disminuir répidamente la temperatura del se enciende cuando se presiona el botén SUPER
compartimento frigorifico. Cuando se presiona se FREEZE .
enciende el piloto SUPER COOL (ver Puesta en
funcionamiento y uso). e Mando FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR
para regular la temperatura del compartimento
¢ Mando FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO congelador:
para regular la temperatura del compartimento s menos frio.
frigorifico: % mas frio.
1 menos frio. ECO es la temperatura éptima con bajo consumo.

@ 2apaga el aparato, incluido el frigorifico.

ﬂ mas frio.
e Botén SUPER FREEZE (congelacion rapida) para

congelar alimentos frescos. Cuando se presiona se
enciende el piloto SUPER FREEZE (ver Fuesta en

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
HOLIDAY es la funcion holiday (ver Mantenimiento y
cuiqados).

@ 2paga el compartimento frigorifico. funcionarmiento y uso).

e Piloto amarillo SUPER COOL (enfriamiento rapido): ! Los pilotos sirven también para indicar un anémalo
se enciende cuando se presiona el botén SUPER aumento de temperatura en el compartimento
COOL. congelador (ver Anomalias y soluciones).

e Piloto verde ALIMENTACION: se enciende cuando el
aparato esta conectado a la red de alimentacion
eléctrica.
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Descripcion del
aparato

Vista de conjunto

Las instrucciones sobre el uso son validas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente
detalles diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcion de las piezas méas complejas se encuentra
en las paginas sucesivas.

‘C) D oo o @ @E @
BOMBILLA 4 a Balconcito extraible
o I Y con tapay con
(ver Mantenimiento) i) [ o HUEVERA*
T~
< [ | =Balconcito extraibl
o _—l PP alconcito extraible
BANDEJAS T 7 ([l ‘ PORTAOBJETOS:
l |
i E= L
Cajon
FLEX COOL BOX para
CARNE y QUESO* i = a2 ai
Recipiente FRUTA _— — | ‘ Balconcito
y VERDURA L \ BOTELLAS
—
' I
Compartimiento 0
CONGELAMIENTO y —
CONSERVACION
! !
| C—— )
Cubeta de hielo <\
Icee B . )
Balconcito extraible
] [ ] PORTAOBJETOSe
Compartimiento . ’
£ |~ S
CONSERVACION —
( c N }#
=

PATAS de
regulacion

® | a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Puesta en

(D) inpesit

funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en funcionamiento el aparato, siga
las instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).

! Antes de conectar el aparato limpie bien los
compartimentos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo después
de aproximadamente 8 minutos del encendido. Esto sucede
también después de cada interrupcion de la alimentacion
eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

1. Coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADORen @ ;

2. Enchufe el aparato en la toma y verifique que se
encienda el piloto verde de ALIMENTACION.

3. Gire el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR hasta un valor medio y pulse el botén
SUPER FREEZE (congelacion rapida): se encendera el
piloto amarilla SUPER FREEZE. La misma se apagara
cuando el congelador haya alcanzado la temperatura
Optima: a partir de ese momento sera posible
introducir los alimentos.

4. Gire el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
FRIGORIFICO hasta un valor medio. Después de
algunas horas sera posible introducir alimentos en el
frigorifico.

Sistema de enfriamiento

No Frost

Se puede reconocer por la
presencia de celdas de
aireacion ubicadas en las
paredes posteriores de los
compartimentos. El sistema
No Frost administra un flujo
continuo de aire frio que
recoge la humedad e
impide la formacién de hielo
y escarcha: en el
compartimento frigorffico
mantiene el justo nivel de humedad 'y, gracias a la ausencia
de escarcha, preserva las cualidades originales de los
alimentos; en el compartimento congelador evita la
formacion de hielo volviendo innecesarias las operaciones
de descongelacion y evitando que los alimentos se peguen
entre si. No introduzca alimentos o recipientes en contacto
directo con la pared refrigerante posterior porque se pueden
obstruir los orificios de aireacion y facilitar la formacion de
condensacion. Cierre las botellas y envuelva los alimentos.

—

i [l

kN

Uso 6ptimo del frigorifico

e Pararegular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO (ver Descripcicn).

e Pulse el boton SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir la temperatura en poco tiempo, por ejemplo
cuando el compartimento se llena después de una compra
abundante. La funcién se desactiva automaticamente una
vez transcurrido el tiempo necesario.

e |ntroduzca soélo alimentos frios o tibios, nunca calientes
(ver Precauciones y consejfos).

e Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tiempo que los crudos.

¢ No introduzca recipientes destapados con liquidos:
produciria un aumento de humedad con la consiguiente
formacién de condensacion.

BANDEJAS: enteras o tipo rejilla. Son
=] .
1 = extraibles y su altura es regulable

: gracias a las gufas especiales (ver /a

Yk

figura), se utilizan para introducir
recipientes o alimentos de gran
tamano. Para regular la altura no es
necesario extraer las bandejas
completamentes.

FLEX COOL BOX*

Es el nuevo recipiente para mantener frescos la carne, el
pescado y los quesos. Si se coloca en la parta “baja” del
compartimiento refrigerador es ideal para carne y
pescado; si en cambio, se coloca en la parte “alta” es
6ptimo para los quesos. Si no es necesario, puede ser
extraido comodamente del refrigerador.

FLEXY SHELVES*

El estante central del compartimento frigorifico se puede
plegar sobre si mismo para brindar mayor espacio a los
recipientes voluminosos colocados en el estante inferior.
Para garantizar la maxima flexibilidad en el uso del
espacio interior, si es necesario, el estante también se
puede colocar en la posiciéon de otros estantes.

* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Uso 6ptimo del congelador

e Para regular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR (ver
Descripcion).

e No vuelva a congelar alimentos que estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos
deben ser previamente cocinados para ser
consumidos (dentro de las 24 horas).

e |os alimentos frescos por congelar no se deben
colocar en contacto con los ya congelados; se deben
colocar en el compartimento superior
CONGELAMIENTO y CONSERVACION donde la
temperatura desciende por debajo de los —18°C y
garantiza una mayor velocidad de congelacion.

e No coloque en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas
herméticamente porque podrian romperse.

¢ | a cantidad méaxima diaria de alimentos a congelar
estd indicada en la placa de caracteristicas ubicada
en el compartimento frigorifico abajo a la izquierda
(por ejemplo: 4 Kg/24h).

e Para congelar (si el congelar ya esta en
funcionamiento):
pulse el boton SUPER FREEZE (congelacion rapida)
(encendido de la correspondiente piloto amarilla),
introduzca los alimentos y cierre la puerta. La funcién
se desactiva automaticamente después de 24 horas o
cuando se alcanza la temperatura éptima (piloto
apagado);

! Evite abrir la puerta durante la congelacion.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o
una averia, no abra la puerta del congelador: de este
modo, los alimentos congelados se conservaran sin
alteracion durante aproximadamente 9-14 horas.

! Para evitar obstaculizar la circulacion de aire en el
interior del congelador, se recomienda no obstruir los
orificios de aireacién con alimentos o recipientes..

Cubeta de hielo Ice3.

Su colocacioén en la parte superior de los cajones del
freezer garantiza una mayor limpieza (el hielo no esta en
contacto con los alimentos) y ergonomia (no gotea cuando
se carga).

1. Extraiga la cubeta empujandola hacia arriba.
Controle que la cubeta esté completamente vacia y
llénela de agua utilizando el orificio correspondiente.

2. Tenga cuidado de no superar el nivel indicado (MAX
WATER LEVEL). Demasiada agua obstaculiza la salida
de los cubitos de hielo (si esto sucede, espere hasta que
el hielo se derrita y vacie la cubeta).

3. Gire la cubeta 90° el agua llena las formas por el
principio de vasos comunicantes (ver /a figura).

4. Cierre el orificio con la tapa que se suministra con el
aparato y vuelva a colocar la cubeta.

5. Después de que se haya formado el hielo (tiempo
minimo: 8 horas aproximadamente) golpee la cubeta
sobre una superficie dura y moje su parte externa para
despegar los cubitos; luego hagalos salir por el orificio.
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Mantenimiento y cuidados

(D) inpesit

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es

necesario aislar el aparato de la red de alimentacion

eléctrica:

1. coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADORen @ ;

2. desenchufe el aparato.

! Si no se efectla este procedimiento puede desconectar
la alarma: dicha alarma no es sintoma de anomalia. Para
restablecer el normal funcionamiento es suficiente
colocar el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en el valor deseado. Para aislar el
aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja empapada
en agua tibia y bicarbonato de sodio o jabdn neutro.
No utilice disolventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabdn o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e | a parte posterior del aparato tiende a cubrirse de
polvo que se puede eliminar, después de haber
apagado y desenchufado el aparato, utilizando con
delicadeza la boca de la aspiradora y trabajando con
una potencia media.

Evitar la formacion de moho y malos
olores

e E| aparato esta construido con materiales higiénicos
que no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Sj se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Funcioén holiday

Si se parte por un periodo de vacaciones, no es
necesario apagar el aparato debido a que posee una
funcion que permite, con bajo consumo eléctrico,
mantener la temperatura del compartimento frigorifico
alrededor de los 15°C ; la temperatura del congelador se
debe fijar en el minimo (1) indispensable para la
conservacion de los alimentos.

Para activar la funcion:
cologue el mando de
P FUNCIONAMIENTO DEL

FRIGORIFICO en
O 1
l l
HOLIDAY ~ @

HOLIDAY (ver /a figura).
Una doble sefial sonora
Sustituir la bombilla

confirmara su activacion;
la desactivacién se indica
con una sola sefial sonora.

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones que
se dan a continuacion.

Acceda a la lampara quitando la proteccién como se indica
en la figura. Sustitlyala con otra bombilla con una potencia
igual a la indicada en la proteccion (10 W).

— 7

S
N
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las
siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tensién) y
sucesivas modificaciones;

E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE.

Seguridad general

e E| aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e El| aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos solo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

e E| aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera
si el lugar estéa protegido debido a que es muy
peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

e No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

e No toque las piezas refrigerantes internas: podria
quemarse o herirse.

e No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicién @ (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

e En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

e Este aparato no puede ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o sin experiencia,
salvo que estén supervisadas o instruidas sobre el
uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deberian ser controlados para
garantizar que no jueguen con el aparato.

® | os embalajes no son juguetes para los ninos.

Eliminacion

e Eliminacion del material de embalaje: respete las

normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacién de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y soluciones (D npesit

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia),
controle que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

El piloto verde de ALIMENTACION no ¢ El enchufe no est4 introducido en la toma de corriente o no esta lo suficiente
se enciende. como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

e E| aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver Fuesta
El motor no arranca. en funcionamiento y uso).

e Desconecte el enchufe y vuelva a introducirlo en la toma de corriente

Los pilotos estan débilmente después de haberlo girado sobre si mismo.
encendidas.
a) La puerta del frigorifico ha quedado abierta durante méas de dos minutos.
a) Suena la alarma. El sonido cesa cuando se cierra la puerta.
b) El aparato sefiala un calentamiento excesivo del congelador.
b) Suena la alarma y centellean Se aconseja verificar el estado de los alimentos: podria ser necesario
los dos pilotos amarillos. desecharlos.
c¢) El aparato sefala un calentamiento peligroso del congelador: los alimentos
c) Suena la alarma y centellean deben ser desechados.
los dos pilotos amarillos y el verde.
— b/c) En el primer caso el congelador se mantendra a una temperatura de
Q// o SB// Heating aproximadamente 0°C para no hacer recongelar los alimentos. En el
(”? o (”? is excessive segundo caso, en cambio, la temperatura se mantiene alrededor de los
+ buzzer -18°C.
= 0] & Para apagar la sefal sonora: abra y cierre la puerta del frigorifico. Para
SO Yo Y@F (Heating restablecer el funcionamiento normal: lleve el mando de
I n I danger FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR hasta la posicién @ (apagado)

y vuelva a encender el aparato.

El piloto verde de ALIMENTACION e El aparato no funciona correctamente. Llame al Servicio de Asistencia Técnica.
centellea.

El frigorifico y el congelador enfrian * Las puertas no cierran bien o las juntas estan danadas.
poco. * Las puertas se abren demasiado frecuentemente.
e [ os mandos de FUNCIONAMIENTO no estan en la posicion correcta (ver
Descripcion).
e E| frigorifico o el congelador se han llenado excesivamente.

En el frigorifico los alimentos se * El'mando de FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO no est4 en la posicién
congelan. correcta (ver Descripcion).
e | os alimentos estan en contacto con la pared posterior.

El motor funciona continuamente. * Fue pulsado el boton SUPER FREEZE (congelacion rapida): el piloto amarilla
SUPER FREEZE esta encendida (ver Desc.).
e | a puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.
e | atemperatura externa es muy alta.

El aparato hace mucho ruido. ® Elaparato no fue instalado en un lugar plano (ver instalacion).
e El| aparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y producen
ruidos.

e E| gas refrigerante interior produce un ligero ruido aun cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto, es normal.

La temperatura de algunas partes * Las temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacion de
externas del frigorifico es elevada. condensacion en zonas particulares del producto.
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Asistencia

195076542.01

12/2010 - Xerox Fabriano

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:
e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones).

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho nédo funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-
se, chamar o Centro de Assisténcia Técnica mais proximo.

| modelo |nL’|mero de serie

Comunique: p _|
e ¢| tipo de anomalia -

L (mMod. RG 2330 J T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801
e el modelo de la maquina (Mod.) oz LAz [ 150 W] v wWree A o o
® el numero de serie (S/N) Tow 340 EED 75| | | [Freez Capac jomss
Esta informacion se encuentra en la placa de Gross Gross| [Net [ Gross Poder de Cong | clase N

o ] i ruto Bruto util Bruto a2ah 40 Classe
caracteristicas ubicada en el compartimento Bt Brut e Brut g ’
. i . . . ompr. R 134a Test ress_ure
frigorifico abajo a la izquierda. Yompr. [x5 0000 [P+ ow 140 ‘ II\IHH " " ”H‘““ |\|\|\
Made in ltaly 13918

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no
originales.

La siguiente informacion es valida solo para Espana
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico plan de ampliacién de garantia hasta 5 afios.
Consiga una cobertura total adicional de

e Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el
electrodoméstico a sus condiciones éptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de
su electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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Instalare

! Este important sa péastrati acest manual pentru a-l putea
consulta in orice moment. in caz de vanzare, de cesiune
sau de schimbare a locuintei, acesta trebuie sa fie
fnmanat impreuna cu masina de spalat, pentru a informa
noul proprietar cu privire la functionare si la respectivele
avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire la instalatie, la folosire si la
siguranta.

Amplasare si racordare

Amplasare

1. Amplasati aparatul intr-un loc aerisit si fara umezeala.

2. Nu obturati gratarele de aerisire din spatele frigiderului:
compresorul si condensatorul emana caldura si
necesita o bunéa aerisire pentru a functiona in mod
corectsi a limita consumul de energie electrica.

3. Pentru aceasta, lasati o distanta intre frigider si
mobilier de cel putin 10 cm (in partea de sus) si de cel
putin 5 cm (lateral).

4. Tndepértat,i aparatul de sursele de caldura.(raze solare
directe, aragaz).

5. Pentru a pastra distanta optima a produsului fata de
peretele din spate al acestuia, montati distantierii din
setul de instalare, urmarind instructiunile din foaia
anexata.

Punere la nivel

1. Instalati aparatul pe o suprafata plana si rigida.

2. Daca pavimentul nu este perfect orizontal, echilibrati
frigiderul insuruband sau desuruband suportii anteriori.

Conectare electrica

Dupa transport, pozitionati aparatul vertical si asteptati cel
putin 3 ore inainte de a-l cupla la retea. inainte de a
introduce stecherul in priza, asigurati-va ca:

« priza sa fie cu impamantare si conform prevederilor de
lege;

» caracteristicile prizei sa fie astfel incat sa suporte
sarcina de putere a aparatului, indicata pe tablita de
caracteristici din interiorul frigiderului (in partea de jos,
din stanga) - de ex. 150 W;

» tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in rangul
valorilor indicate in placuta de caracteristici (din partea
de jos, in stanga) - de ex. 220-240V;

» priza sa fie compatibila cu stecherul aparatului.
in caz contrar, apelati la serviciile unui electrician
autorizat ( vezi Asistenta); nu folositi prelungitoare si
prize multiple.

! Dupa instalare, cablul de alimentare si priza de curent
trebuie sa fie usor accesibile.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de
electricieni autorizati (vezi Asistenta).

! Firma igi declina orice responsabilitate in cazul in
care aceste norme nu se respecta.

Reversibilitate deschidere usi
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Descriere aparat

() inbesiT

Panoul de control

Intrerupator Indicator luminos Intrerupé&tor
FUNCTIONARE ALIMENTARE FUNCTIONARE
FRIGIDER CONGELATOR
9 _ECO =:£ (l) ):%:( LECO B
: \¢ \ s
o [ O O O %@ O
HOLIDAY %
[ [ ]
Tasta Indicator luminos Indicator luminos Tasta
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

» Tasta SUPER COOL (racire rapida) pentru a micsora
rapid temperatura din frigider. Cand este apasata, se
aprinde indicatorul luminos SUPER COOL (vezi
Pornire si utilizare).

« Intrerupétorul FUNCTIONARE FRIGIDER pentru a
regla temperatura din frigider:

1 mai cald.

1 mai rece.

ECO este temperatura optimala cu consum energetic
redus.

HOLIDAY este functia Holiday (vezi intretinere si
curéatire).

@ opreste frigider.

* Indicatorul luminos galben SUPER COOL (racire
rapida): se aprinde cand se apasa tasta SUPER
COOL.

* Indicatorul verde ALIMENTARE: se aprinde cand
aparatul este conectat la reteaua de alimentare.

* Indicatorul luminos galben SUPER FREEZE (congelare
rapida): se aprinde cand se apasa tasta SUPER
FREEZE.

« Intrerupétorul FUNCTIONARE CONGELATOR pentru
a regla temperatura din congelator:
g mai cald.
% mai rece.
ECO este temperatura optimala cu consum energetic
redus.
@ opreste aparatul, inlcusiv frigiderul.

+ Tasta SUPER FREEZE (congelare rapida): pentru
congelarea alimentelor proaspete. Cand este apasata,
se aprinde indicatorul luminos SUPER FREEZE (vezi
Pornire si utilizare).

! Indicatoarele luminoase semnaleaza si marirea
excesiva a temperaturii din congelator (vezi Anomalie si
remedii).
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Descriere aparat

Vedere de ansamblu

Instructiunile de utilizare sunt valabile pentru mai multe modele, deci este posibil ca ilustratiile sa nu corespunda tntocmai
aparatului pe care I-ati achizitionat. Descrierea componentelor care pot varia este cuprinsa in paginile urmatoare.

— | oleoo o | CHED C
4 ) Suport detasabil cu
BECUL — | [T P capac OUA¥*
(vezi Intretinere) [
| ]
l — 1
RAFT'<\“, P > RAFT DE OBIECTE
\ 1 DETASABIL®
l
" == il
Compartiment FLEX Te— :
COOL BOX pentru
carne si peste*® " il
Caseta FRUCTE si (— (G \ Raft STICLE
VERDETURI \u

Recipient gheata
Ice® —]
Compartimentul

CONGELARE si
CONSERVARE I ]

Recipient gheata <
Ice3.

Compartimentul o
CONSERVARE [

SUPORT
de reglare
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Pornire si utilizare

Activare aparat

! inainte de a pune in functiune aparatul, urmariti
instructiunile cu privire la instalare (vezi Instalare).

! Inainte de a conecta aparatul la retea, curétati
compartimentele si accesoriile cu apa calduta si bicarbonat.

! Aparatul este dotat cu un sistem de protectie a motorului
care activeaza compresorul dupa aproximativ 8 minute de
la punerea Tn functiune. Acest lucru se intdampla de fiecare
data cand se intrerupe curentul electric, in mod voluntar
sau involuntar (pana).

1. Pozitionati selectorul FUNCTIONARE CONGELATOR pe @.

2. Introduceti stecherul in priza si verificati daca indicatorul
verde ALIMENTARE s-a aprins.

3. Rotiti selectorul FUNCTIONARE CONGELATOR intr-o
pozitie mijlocie si apasati tasta SUPER FREEZE
(congelare rapida): se va aprinde indicatorul galben
SUPER FREEZE.

Acesta se va stinge cand congelatorul va atinge
temperatura optimal&; abia atunci puteti introduce
alimentele in congelator.

4. Rotiti selectorul FUNCTIONARE FRIGIDER intr-o
pozitie de mijloc. Dupa céateva ore puteti introduce
alimentele in frigider.

Sistem de racire

No Frost

Se poate recunoaste dupa
ochiurile de aerisire
dispuse pe peretii
posteriori ai
compartimentelor.
Sistemul No Frost
genereaza un flux de aer
rece care recolteaza
umiditatea impiedicand
formarea de gheata sau
bruma: in frigider mentine
nivelul de umiditate corect si, datoritd absentei de bruma,
pastreaza prospetimea alimentelor, iar in congelator evita
formarea de gheata, impiedicand deci lipirea alimentelor
ceea ce anuleaza necesitatea efectudrii operatiilor de
dezghetare. Nu puneti alimentele sau recipientele in
contact cu peretele refrigerent posterior, pentru a nu
obtura orificiile de aerisire si a evita, ca urmare, formarea
de condens. Tnchidetj bine sticlele si infagurati alimentele
in mod corespunzator.

i

.

() inbesiT

Utilizare optimala frigider

» Pentru reglarea temperaturii, folisti selectorul
FUNCTIONARE FRIGIDER (vezi Descriere aparat).

» Apasati pe tasta SUPER COOL (racire rapida) pentru a
micsora temperatura in scurt timp (de exemplu cand
umpleti frigiderul cu o cantitate mare de alimente).
Functia se dezactiveaza automat dupa o perioada de
timp corespunzatoare racirii frigiderului.

* Introduceti numai alimentele reci sau abia céldute,
niciodata calde (vezi Precaultii si sfaturi).

* Amintiti-va ca valabilitatea alimentelor conservate in
frigider este aceeasi pentru cele preparate ca si pentru
cele crude.

* Nu introduceti lichidele n recipiente fara capac: ele ar
spori umiditatea si ar determina formarea de condens.

RAFTURI pline sau in forma de
S gratar. Sunt detasabile si reglabile
N in Tnaltime multumita
ghidajelor(vezi figura), utile pentru
sustinerea recipientelor sau a
alimentelor de dimensiuni mari.
Reglarea inaltimii la care sunt
dispuse se poate face si fara a
extrage raftul intreg.

FLEX COOL BOX*

Este un nou recipient in care se pastreaza proaspete
carnea, pestele si branza. Daca este amplasat in partea
de jos a frigiderului, este ideal pentru carne si peste;
daca in schimb, este asezat in partea de sus, atunci este
indicat pentru branzeturi. Daca nu este necesar, puteti
sa-| scoateti din frigider.

FLEXY SHELVES*

Raftul central al compartimentului frigorific poate fi pliat
pentru a crea spatiu recipientelor voluminoase de pe
raftul de dedesubt.

Pentru a asigura flexibilitatea maxima de utilizare a
spatiului interior, raftul poate fi pus in locul altor rafturi in
functie de necesitate.

*Numai pe anumite modele.
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Utilizare optimala congelator

Pentru reglarea temperaturii, folositi selectorul
FUNCTIONARE CONGELATOR (vezi Descriere aparat).

Nu recongelati alimentele decongelate sau in curs de
decongelare; acestea trebuie preparate si consumate
fn maxim 24 de ore.

Alimentele proaspete (de congelat) nu trebuie sa fie
puse langa cele deja congelate, ci asezate in
compartimentul de sus — de CONGELARE si
CONSERVARE - unde temperatura este mai mica de -
18° C, pentru a se congela rapid.

Nu introduceti Tn congelator sticle pline inchise
ermetic, deoarece se pot sparge.

Cantitatea maxima zilnica de alimente de congelat este
indicata in tablita de caracteristici din frigider (in partea
de jos, in stdnga); de exemplu: Kg/24h 4).

Pentru a congela alimentele (daca congelatorul este in
functiune) procedati astfel:

apasati tasta SUPER FREEZE (de congelare rapida).
Cand indicatorul galben se va aprinde, puteti introduce
alimentele si inchide usa. Functia se dezactiveaza
automat dupa 24 de ore sau dupa ce se atinge
temperatura optimala (indicata de stingerea
indicatorului luminos galben);

! In timpul congelérii evitati deschiderea usii congelatorului.

! Daca se intrerupe curentul sau este vreo defectiune
(pana) de la retea, nu deschideti uga congelatorului: in
acest mod alimentele Tnghetate si congelate se vor
pastra intacte timp de 9-14 ore.

! Pentru a evita impiedicarea circulatiei aerului in
interiorul congelatorului, se recomanda a nu acoperi cu
alimente sau recipiente, orificiile de aerisire.

Recipientul de gheata Ice3.

Multumita amplasarii sale, deasupra casetelor din
compartimentul congelator, acest recipeint mentine o
salubritate sporita (gheata nu intra in contact cu
alimentele) si o ergonomie particulara (apa nu picura in
momentul umplerii acestuia).

1 extrageti recipientul impingandu-| in sus. Asigurati-va
ca recipientul este gol si introduceti apa prin orificiul
indicat.

2. Fiti atenti sa nu depasiti nivelul recomandat (MAX
WATER LEVEL). Excesul de apa obstaculeaza iesirea
cuburilor (daca se intdmpla, asteptati sa se topeasca
gheata si goliti recipientul).

3. Rotiti recipientul la 90°: apa, in virtutea principiului vaselor
comunicante, va umple toate formele (vezi figura).

4. Inchideti orificiul cu capacul din dotare si pozitionati
recipientul la locul sau.

5. Cand gheata va fi gata (in 8 ore circa), bateti
recipientul pe o suprafata dura si turnati un pic de apa
peste el, pentru a putea desprinde cuburile (care vor
iesi prin orificiu).
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Intretinere si curitire

() inbesiT

intrerupeti alimentarea electrica a
aparatului.

In timpul operatiilor de curatire si intretinere nu este
necesar sa izolati complet combina (sa intrerupeti
curentul de la retea).

1. Pozitionati selectorul FUNCTIONARE CONGELATOR pe @;

2. scoateti stecherul din priza.

! Daca nu respectati aceasta procedura, se poate
declansa alarma, dar aceasta nu reprezinta o anomalie.
Pentru a readuce aparatul la functionarea normala, este
suficient sa pozitionati selectorul FUNCTIONARE
CONGELATOR 1in dreptul valorii dorite. Pentru a izola
complet combina, procedati dupa indicatiile de la
punctele 1 si 2.

Curatare aparat

« Exteriorul, interiorul si garniturile din cauciuc pot fi
curatate cu un burete Tmbibat in apa calduta si
bicarbonat de sodiu sau s&pun neutru. Nu folositi
solventi, substante abrazive, inalbitor sau amoniac.

» Accesoriile detasabile pot fi puse la inmuiat in apa
calda si sapun sau detergent de vase. Dupa spalare,
clatiti-le si stergeti-le bine.

» Partea posterioara a combinei atrage praful, care
poate fi aspirat folosind tubul rigid al aspiratorului
(acesta fiind reglat la o vitezd medie). Procedati cu
atentie: inainte de a aspira praful, opriti aparatul si
scoateti stecherul din priza.

Evitarea mucegaiului si a mirosurilor urate

» Aparatul este fabricat cu materiale igienice care nu
emana nici un miros. Pentru a pastra aceasta
caracteristica, este necesar ca alimentele sa fie
intotdeauna protejate in recipiente inchise. Acest lucru
este necesar pentru a evita patarea alimentelor.

» Daca doriti sa opriti aparatul pe o perioada mai mare
de timp, curatati interiorul si lasati usile deschise.

Functia holiday

Daca plecati in concediu, nu este necesar sa opriti
combina, deoarece aceasta este dotata cu o functie care
permite - cu un consum de energie minim - mentinerea
temperaturii constante in frigider (15° C pentru a proteja
fardurile si produsele cosmetice) si congelator (la minim,
pozitia 1, pentru conservarea alimentelor).

’ ECO
O 1@/ |
HOLIDAY [ J

Pentru a activa functia este
necesar sa:

pozitionati selectorul
FUNCTIONARE
FRIGIDER pe HOLIDAY
(vezi figura).

Veti auzi doua semnale
scurte care va vor confirma
activarea functiei;
dezactivarea va va fi
indicata printr-un singur
semnal.

inlocuire bec

Pentru a inlocui becul din frigider, scoateti mai intai
stecherul din priza. Urmariti instructiunile de mai jos.

Tndepértati protectia dupa indicatiile din figura pentru a
ajunge la bec.

Tnlocui’;i—l cu unul similar, a carui putere sa fie egala cu
cea indicata pe capacul de protectie (10 W).

/
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Precautii si sfaturi

! Aparatul a fost proiectat si construit conform normelor
internationale de siguranta. Aceste avertizari sunt furnizate
din motive de siguranta si trebuie sa fie citite cu atentie.

Directive Comunitare:
-73/23/CEE din data de 19/02/73 (Tensiuni
Joase) si modificari succesive;
ﬁ - 89/336/CEE din data de 03/05/89
(Compatibilitate Electromagnetica) si modificari
EE Succesive;
- 2002/96/CE.

c € Acest aparat este conform cu urmatoarele

Siguranta generala

» Acest aparat de uz casnic fost conceput pentru a fi folosit
numai in interiorul locuintelor.

» De aceea, trebuie sa fie utilizat numai pentru conservarea
si congelarea alimentelor si numai de persoane adulte,
conform instructiunilor din manual.

» Aparatul nu trebuie instalat in aer liber, nici chiar in cazul in
care spatiul este adapostit, deoarece expunerea acestuia
la ploi si furtuni este foarte periculoasa.

* Nu atingeti aparatul cand sunteti desculti sau cu mainile
sau picioarele ude sau umede.

* Nu atingeti componentele de racire din interiorul sau: ca
puteti arde sau rani.

* Nu scoateti stecherul din priza tragand de cablu.

+ Este necesar sa scoateti stecherul din priza Tnainte de a
efectua operatiile de curatire si intretinere. Nu este
suficient sa pozitionati selectorul pentru REGLAREA
TEMPERATURII pe @ (aparat oprit) pentru a taia
alimentarea cu curent electric.

+ In caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la
mecanismele interne si nu incercati s-o reparati singuri.

* Nu utilizati - Tn compartimentele de pastrare a alimentelor
congelate — obiecte taietoare sau ascutite, sau aparate
electrice, daca nu au fost recomandate de fabricant.

» Nu bagati in gura cuburile de gheata imediat dupa ce le-ati
scos din congelator.

* Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitate fizica, senzoriala sau mentala
redusa sau care nu au experienta si cunostinte cu
exceptia cazurilor in care sunt supravegheate sau instruite
in prealabil in privinta utilizarii aparatului de catre o
persoana responsabila de siguranta acestora. Copii
trebuie supravegheati pentru a nu se juca cu aparatul.

* Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!
Lichidare aparat

+ Lichidarea ambalajelor: respectati normele locale, in acest
fel ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

* Lichidarea unui aparat vechi: RESPECTATI LEGISLATIA iN
MATERIE DE LICHIDARE.
Frigiderele si congelatoarele contin, Tn zona de racire si in
izolatie, gaz izobutan si ciclopentan care, daca sunt
eliminate in atmosfera, sunt periculoase. EVITATI DECI
DETERIORAREA TUBURILOR.

+ Tnainte de a lichida aparatul vechi, taiati cablul de

alimentare cu curent electric si indepartati balamalele,
pentru a nu putea fi utilizat de altcineva.

Economisirea energiei si protectia
mediului inconjurator

* Amplasati aparatul intr-un loc récoros si bine ventilat,
protejati-l de razele solare directe si de sursele de
caldura.

» Pentru a introduce sau scoate alimentele, deschideti
si inchideti usile cat mai repede cu putinta.

Fiecare deschidere a usii inseamna consum de
energie.

* Nu Incércati aparatul: pentru a asigura o buna racire
a alimentelor, aerul trebuie sa circule cat mai bine.
Daca impiedicati circulatia aerului, compresorul va
lucra Tn permanenta.

* Nu introduceti alimente calde: acestea determina
cresterea temperaturii si deci obliga compresorul sa
functioneze mai mult, ceea ce Inseamna un consum
marit de energie.

* Dezghetati aparatul daca observati ca s-a format
gheata (vezi Intretinere); stratul de gheata gros
impiedica racirea alimentelor si mareste consumul
de energie.

+ Curatati si verificati eficienta garniturilor: daca nu
asigura o inchidere etansa, aerul rece va iesi din
frigider (vezi Intretinere).

ATENTIONARIIN CONFORMITATE CU LEGISLATIAIN
VIGOARE

« Conform prevederilor legislatiei privind gestionarea
deseurilor, este interzisa eliminarea deseurilor de
echipamente electrice si electronice (DEEE) alaturi de
deseurile municipale nesortate. Ele trebuie predate la
punctele municipale de colectare, societatile autorizate de
colectare/reciclare sau distribuitori (in cazul in care se
achizitioneaza echipamente noi de acelasi tip).

* Autoritatile locale trebuie s& asigure spatiile necesare
pentru colectarea selectiva a deseurilor precum si
functionalitatea acestora. Contactati societatea de
salubrizare sau compartimentul specializat din cadrul
primariei pentru informatii detaliate.

» Deseurile de echipamente electrice si electronice pot fi
predate si distribuitorilor, la achizitionarea de echipamente
noi de acelasi tip (schimb 1 la 1).

* Predarea, de catre utilizatori, a deseurilor de
echipamente electrice si electronice, la punctele de
colectare municipale, societatile autorizate de colectare/
reciclare sau distribuitori (in cazul in care se achizitioneaza
echipamente noi de acelasi tip) faciliteaza refolosirea,
reciclarea sau alte forme de valorificare a acestora.

* Deseurile de echipamente electrice si electronice pot
contine substante periculoase care pot avea un impact
negativ asupra mediului si sanatatii umane in cazul in
care DEEE nu sunt colectate selectiv si gestionate
conform prevederilor legale.

» Simbolul alaturat (o pubela cu roti, barata cu
doua linii n forma de X), aplicat pe un
echipament electric sau electronic, semnifica
faptul ca acesta face obiectul unei colectari
separate si nu poate fi eliminat impreuna cu
deseurile municipale nesortate.
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Anomalii si remedii (D npesit

Se poate intampla ca aparatul s& nu functioneze. inainte de a apela serviciul de Asistenta (vezi Asistenta), verificati

daca nu se trateaza de o problema usor de rezolvat:

Anomalii: Cauze posibile / Rezolvare:

Indicatorul verde ALIMENTARE nuse -+ Stecherul nu este introdus in priza, sau nu face contact sau curentul este
aprinde oprit de la retea (pana).

Motorul nu porneste. + Aparatul este dotat cu un sistem de protectie a motorului (vezi Pornire si utilizare).
Indicatoarele emit o lumina slaba. » Scoateti stecherul din priza, rotiti-l in jurul propriului ax, dupa care introduceti-

| din nou in priza (invers decéat Tnainte).
a) Suna alarma. a) Usa frigiderului a ramas deschisa mai mult de doua minute.

b) Suné alarma si se aprind cele doua b) Aparatul semnalizeaza incalzirea excesiva a congelatorului.
indicatoare galbene. Verificati alimentele: poate va trebui sa le aruncati.

b) Suné alarma si se aprind cele doua c) Aparatul semnalizeaza incalzirea excesiva a congelatorului: va fi necesar sa

indicatoare galbene impreuna cu cel aruncati alimentele.
verde.
= ) Py A b/c) In primul caz congelatorul se va mentine la o temperatura de circa 0° C
X o & Incilzire pentru a nu congela din nou alimentele. In al doilea caz, temperatura se
T T excesiva

va pastra in jur de -18°C.

+ semnal acustic Pentru a opri semnalul acustic: deschideti si inchideti usa frigiderului.

1 0 8

S N NF  Incalzire Pentru stabilirea parametrilor de functionare normala: pozitionati selectorul
[ Il M periculoasa de FUNCTIONARE CONGELATOR pe @ (oprit) si aprindeti din nou
+ semnal acustic aparatul.

Ledul verde de ALIMENTARE emite un « Aparatul nu functioneaza corect. Apelati la serviciul de Asistentd Tehnicé.
semnal intermitent.

Frigiderul si congelatorul racesc putin . Usile nu se inchid bine sau garniturile sunt deteriorate.
» Usile se deschid foarte des;
» Selectorii FUNCTIONARE nu sunt pozitionati in mod corect (vezi Descriere
aparat).
 Frigiderul sau congelatorul au fost umplute excesiv.

in frigider alimentele se racesc prea . Selectorul FUNCTIONARE FRIGIDER nu este pozitionat in mod corect (vezi
mult Descriere aparat)
« Alimentele ating partea din spate a frigiderului.

Motorul functioneaza continuu « Ati apasat pe tasta SUPER FREEZE (congelare rapida). indicatorul galben
SUPER FREEZE este aprins in mod constant (vezi Descriere aparat).
* Usa nu este bine inchisa sau a fost deschisa frecvent;
» Temperatura exterioara este foarte ridicata.

Aparatul emite prea mult zgomot. + Aparatul nu este la nivel (vezi Instalare).
» A fost instalat intre mobila si obiecte care vibreaza si emit zgomote;
» Gazul refrigerent produce zgomote usoare chiar si atunci cand compresorul
este oprit: nu indica o defectiune, este normal.

Temperatura anumitor parti externe . Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de
ale frigiderului este ridicata condens in anumite zone ale produsului.
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Asistenta

195076542.01

12/2010 - Xerox Fabriano

inainte de a apela Asistenta:
 Verificati daca puteti remedia singuri anomalia (vezi Anomalii $i remedii).

» Daca, in ciuda tuturor controalelor, aparatul nu functioneaza si problema observata de dumneavoastra
persista, chemati centrul de asistenta autorizat cel mai apropiat.

| model | numar de serie

Comunicati: A -
« tipul de anomalie; ~

Mod. RG 2330 ) T ] cod. 93139180000 SIN 704211801
* modelul masinii (Mod.); Ngg2oy- Lz [ 150 W[ o wFuse AN\ Vax 1567

* numarul de serie (S/N). Tota 340 EEE3| 75 | | |Freez. Capac ) diass

Aceste informatii se gasesc pe plécuta de Bruto ool I [ fores LE"’/‘:’:?;”Q z:z;N

caracteristici din frigider, in partea de jos, in ZCEEnpr R 1;[:‘ Test Eﬁlgsﬁ.“z'a‘?, o T ]

ey
Made in Italy 13918

Nu apelati niciodaté la persoane neautorizati si refuzati instalarea de piese de schimb care nu sunt
originale.
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PykoBoacTBO no akcnnyartauuu

KOMBUHUPOBAHHbIU XonoaunbHUK C MOPO3UITbHOWN KAMEPOM

CopepxaHue m
YcTaHOBKa, 62
| GB PacrnonoxeHve 1 NogcoeanHeHne

[MepeHaBelwnBaHue asepen

Italiano, 1 English,11 Franszais, 21
OnucaHue nsgenusa, 63-64
O6wun Bug,
NL E RO MaHenb ynpaeneHus
Nederlands, 31 Espanol, 41~ Romana, 51 BknovyeHue U akcnnyartaums, 65-66
BkrtoueHve nsgenus
m Kak nonb3oBaTtbCsi ANCMNEeEM
OnTumarnbHoe NCMoSb30BaHNE XONOAUIbHMKA
Pycckuu, 61 OnTumansHoe 1Ncnonb3oBaHne MOPO3NbLHON KaMepbl

TexHuyeckoe chnymuBaHMe n yxoa, 67
OTKNIOYEHNE ANEKTPONUTAHNS
Unctka nagenusa

PBAA 34 NF MpepoTBpaLLeHne NOSIBNEHNS MNECEHN U HEMPUSATHBIX 3anaxoB
PuUNbTP NPOTUB HEMPUATHBLIX 3aNaxoB
3ameHa namnoYku

MpeaocTopoXHOCTU U peKoMeHAaaLuu, 68
O6wwe npasuna 6e3o0nacHOCTM

Ytunusauus

OKOHOMUS 3NEKTPOIHEPIMN 1 OXPaHa OKpYXKatoLLen cpeabl

HeucnpaBHOCTU 1 MeTOAbI UX YCTpaHeHuUA, 69

TexHunyeckoe obcnyxuBaHue, 70

KZ.0.02.0361

(1) inbesiT




YcTaHOBKaA

! BaxkHO COXpaHUTb AaHHOE PYKOBOACTBO AN1Si MOCNEAYOLLMX
KOHCynbTaumii. B cnyyae npogaxu, nepefadu u3genus unv npu
nepeesne Ha HOBYIO KBapTMPY HEOBXOAMMO NPOBEPUTb, YTOObI
PYKOBOACTBO OCTaBanocb BMECTe C U3genuem, Ans Toro Yytobbl
€ro HOBbIN BNageneL, Mor 03HaKOMUTLCS C NpaBunamu
3KCnnyaTauum XonoaunbHUKa U ¢ COOTBETCTBYOLLMMM
npeaynpexaeHnsIMu.

! BHMMaTenbHO NpounTanTe MHCTPYKUMUN: B HUX codepKaTcs
BakHble cBeaeHUsi 00 yCcTaHOBKe, aKcnnyaTauum u 6e3onacHocTm
nsgenus.

PacnonoxeHue u noacoeguHeHue

PacnonoxeHue

1. YcTaHOBUTE M3geNMe B CYXOM NMOMELLEHUM C XOPOLUEN BEHTUNALMEN.

2. He 3akpbiBaiiTe BEHTUMNSLUMOHHBLIE PELLETKN, PACMONOXEHHbIE
B 3aJHeN YacTu n3genus: KOMNPeccop 1 KOHAEHcaTop
BblpabaTtbiBalOT TEMMO, W A1S1 UX UCTIPABHOTO
YHKLMOHMPOBaHMA TpebyeTca xopoLuasi BEHTUMALMS, YTO
MO3BONSAET TaKXKe COKpaTUTb PacXopd SMeKTPO3IHEPruun.

3. OcraBbTe paccTosiHue He MeHee 10 CM Mexzy BepXHel NaHerbio
U3AEnns 1 BO3MOXHBIMU HaBECHbIMM LiKadamu, 1 He MeHee 12 cm
mexay 60KOBbIMY NAHENSAMU U PACMONOXEHHBIMI PALOM
KYXOHHBIMM 31IEMEHTaMM UIN CTEHaMM.

4. He yctaHaBnuBaviTe nsgenme psaom ¢ UCTOYHMKaMK Tenna.
(NpsIMOW COMHEYHbIV CBET, KYXOHHbIE MUTbI).

BbipaBHUBaHue

1. YcTtaHoBuTE n3genune Ha poBHbIN 1 TBEPAbIA MON.

2. Ecnu non He siBnsieTca naeanbHO POBHbLIM, KOMMEHCUPYATE
nepekoc Npy MOMOLLM NEPEAHNX PErYNPYEMbIX HOXKEK N3AEnus.

OnekTpuyeckoe noacoeguHeHne

[Mocne pocTaBku M3AENUs YCTaHOBUTE €ro B BepTUKanbHOe

MOMOXeHWe N NoJOXAUTE He MeHee 3 YacoB Nepefs, ero

NoAcoeAMHEHNeM K ceTu anekTponuTanus. MNepeg

noacoeAVHEHNEM BUIKU U3OENUS K SNEKTPUYECKON PO3ETKe

HeobXoAMMO NPOBEpPUTb CrieayioLlee:

* arekTpuyeckas poseTka AormkHa ObiTb COeanHeHa ¢
3a3eMrieHneM 1 COOTBETCTBOBATb HOPMaTMBaM;

* arekTpuyeckas poseTka AorkHa ObiTb pacuuTaHa Ha
MaKCUMarnbHy MOLLHOCTb U3AENUsl, YKadaHHylo Ha Tabnuyke
C TEXHNYECKUMW XapaKTePUCTUKAMW, PACMONOXEHHON B
NeBOM HUXHEM YITy BHYTPW XONOAUMBHOW KaMepbl
(Hanpuwmep, 150 BT);

* HanpsbKeHue aneKTPOonUTaHWs JOMKHO ObiTb B Npeaenax,
yKa3aHHbIX Ha Tabnnyke C TEXHUYECKUMUN XapakTepucTnkamu,
pacnonoXXeHHOW B MEBOM HVDKHEM YrIy BHYTPY XOMOAUMbHON
kamepbl (Hanpumep, 220-240 B);

*  aneKkTpuyeckas po3eTka AoMkHa ObITb COBMECTUMA C BUMKOW
nsgenms.

B npoTtuBHOM criyyae nopyunte 3ameHy BUIMKW U3Aenns
YNONMHOMOYEHHOMY TEXHUKY (cM. ObcnyxusaHue); He
NCMonb3ynTe YANMHUTENWN U TPOWHUKN.

! Vispenue fomkHO 6bITb YCTAHOBNEHO TakUM 06pa3om, YTOObI
3MNEKTPUYECKMIA MPOBOZ U 3NEKTPOPO3eTKa ObInv NErko JOCTYMHbI.

! OnekTpuyecknin NpoBoA M3Lenust He JOIMKEH ObITb COTHYT UMK CXKarT.
! PerynsipHo npoBepsiiTe COCTOSIHME 3NEKTPMYECKOro NpoBoAa
n3genvsa 1 npu HeodXoAMMOCTY Nopy4YanTe ero 3aMmeHy TOSNbKO
YMNONMHOMOYEHHBIM TeXHUKaM (cMm. ObcnyxusaHue).

! dupma cHUMaeT ¢ cebsi BCAKYH OTBETCTBEHHOCTb B Cllyyae
HecobnoaeHNs BbileONUCaHHbIX NPaBUn.

—-—

MepeHaBewmnBaHue aBepen

62



OnucaHue (D npesit
nsnenus

MaHenb ynpaBneHus m

PykosaTtka PEFYIATOPA WHaunkaTop PykosTtka PEFYIATOPA
XOnoaunbHOW KAMEPbI ONEKTPOMUTAHUE MOPO3UIbHON KAMEPbI
LECD = 4HCO
w ; ) 0] i \ o
Super \A Super
Cool 1 ﬂ O O O % ™ freeze
HOLIDAY & °
KHonka SUPER WNHaunkaTop WNHaunkaTop KHonka
cooL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE
* KHonka SUPER COOL (6bicTpoe oxnaxaeHne) Ans pe3koro * Kentolih uHankatop SUPER FREEZE (6bicTpas 3amMmoposka):
MOHIKEHUA TemnepaTypbl B XonoAunbHon kamepe. Mpu HaxaTun 3aropaetcs npu Haxartun kHonkn SUPER FREEZE .

3TOoW KHOMKM 3aropaeTcs uHamkatop SUPER COOL (cwm.

Brmoderue u akcryamayus). + PykosTkaPEMYISTOPA MOPO3UIIbHON KAMEPbI

CNYXUT ANS PErynauum Temnepartypbl BHyTPU MOPO3UIbHOI
+  PykosTkaPEMYNSTOPA XONOAUNbHOW KAMEPDI Kamepbl:
% bonee Bbicokas Temnepartypa
% (Gonee Huskas).
ECO sBnsieTcs onTuManbHoOW TeMnepaTypoi, No3BossoLLei
% COKpaTUTb Pacxof, ANeKTPO3HEPrUH.
6onee Hu3kas. o
ﬂ @ OTKIONAET U3Aenne BMECTE C KaMepoi XONoAUbHUKA.

CRYXUT ANSA Perynsauum TemnepaTtypbl BHYTPU XONOAUIbHUKA: 1
Gonee Bbicokasi Temneparypa

ECO sBnsieTcst onTumManbHOW TeMNepaTypoi, No3BossoLLei

COKpaTUTb pacxop 3neKkTpoaHepruu. * Kronka SUPER FREEZE (6bicTpasi 3amopo3ka) ans

HOLIDAY - 370 pesxum «OTryck» (CM. TexHu4eckoe 3aMOpPaKMBaHNS CBEXWUX NPOAYKTOB. MpK HaxaTUN 3TOi KHOMKM

obcryxusaHue u yxod). 3aropaetcs uHaukatop SUPER FREEZE (cm. BknodyeHue u
KCriyamauyusi).

o Xentbit uHgukatop SUPER COOL (6bicTpoe oxnaxaeHue):

3aropaetcs npu Haxarum kHonku SUPER COOL. ! VIHAVKATOPbI CIYXaT Taloke NS CUrHanM3aLun aHoManbHOro

NOBbILLEHNS TEMNepaTypbl B MOPO3USIbHON kamepe (CMm.
» 3enenblit unaukarop ANMEKTPOMUTAHUE: 3aropaetcs, korga HeucrnipasHocmu u MemoObl UX yCmpaHeHUs]).
n3genue noLCcoeiuNHAETCS K CETU 3NEKTPONUTAHUS.
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OnucaHune nspnenuvs

O6wuu BuA

PyKOBOACTBO MO 3KCMMyaTaLmy OTHOCUTCS K HECKOMbKUM MOLESAM, MO3TOMY BO3MOXKHO, YTO Ha PUCYHKE MoKasaHbl
[eTanu, OTNNYHbIe OT NPMOBPETEHHOro BaMu uagenus. OnucaHve Hanbonee CNoXXHbIX KOMMMEKTYIOWMX NPUBEAEHO Ha
CneayoLLmMx cTpaHmLax.

‘C) ‘ O oo o @ ‘ C Q;
4 ) CbeMHbIli GankoH4YMK
C KpbILUKOW C
Namna oceewenns — 1 17— it NMOACTABKOW ANS
(cm. TexHuveckoe N = i any
obcryxusaHue)
l
i PP [} CbemHbiit GankoH4mk
B 1 : AnA NPOAYKTOB
non KA'< __ [ J
[Eln o nls)
OTaeneHne FLEX COOL i
BOX (ans cBexux
NPoOYKTOB)x i ‘f/\ nh
Awwmk ANA (G (G \ ! BankoHuuk ans
®PYKTOB 1 L BYTbINOK
OBOLLEEN . J : —_—e
—
dopma ang nbaa = f )
lce* S —
OTneneHve ans
3AMOPAXMNBAHUA
n XPAHEHUA [ J
| C— )
dopma ang nbaa <\
Ice®* B
T ] CbeMHbI 6ankoH4mK
Vano <\\ — ANS NPOAYKTOB
CONSERVAZIONE [
|z T
=
HOXKA

ANA BblpaBHMBaHUA

® [leTanu, KOTOpble MOTYT BapbUPOBaTbCH MO KONUYECTBY U/UMN MO PacronOXEHWIO.
* MimeeTca TONbKO B HEKOTOpPbIX MoAenax
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BknroyeHue un
aKcnnyartauus

() inpesit

nOpil,D,OK BKITKOYEeHUA usaenusa

! Mepen Tem Kak BKIHOYUTb usgenue BbIMOSIHUTE
yKa3aHUA No ycTaHOBKe (CM. YcmaHoeKa).

! Mepen nogcoeguHEHNEM U3LENNS K CETU
3MNEKTPONUTAHNS TLWATENbHO BbIMOWTE Kamepbl U
akceccyapbl TEMMOW BOAON C COO0.

! U3genune ocHalleHO npegoxpaHnTenem gsuraTens,
KOTOpbIN 3anyckaeT KOMMPeCccop TOMbKO Yepes3 8 MUHYT
nocne BKIIOYEHNS n3genus. OT0 NPOUCXOANT Takke
KaKablA pa3 nocrie BHE3anHoro oTKoYeHUs
3MNEKTPONUTAHNS KaK HAMEPEHHOro, Tak U Cry4anHoro
(kOopOTKOE 3amMblkaHue).

1. yctaHoeuTe pykoaTtky PEIYIIATOPA
MOPO3WNbHOW KAMEPbI Ha @;
2. BcTaBbTe BUMKY B 3NEKTPUYECKYIO PO3ETKY U NPOBEPLTE,

4To6bI 3aropencs 3enexblil nHamkatop AEKTPOMUTAHUE.

3. YcraHosuTe pykoaTky PEIYIIATOPA
MOPO3UNbHOWN KAMEPbI Ha cpegHee 3HayeHue 1
HaxmuTe kHonky SUPER FREEZE (6bicTpas
3amopo3ska): 3aroputcsa xenTtblii nHamkatop SUPER
FREEZE. OT0T uHgukatop noracHer, korga
Temnepartypa B MOPO3UIbHOW Kamepe AOCTUTHET
ONTUMarnbHOro 3Ha4YeHUs: 3aTeM Bbl MOXETE
NMOMECTUTb MPOAYKTbl B MOPO3USbHYIO Kamepy.

4. YctaHosuTe pykoatky PETYIIATOPA
XONoaunbHOW KAMEPbI Ha cpegHee 3HadeHue.
Mo npoLuecTBMU HECKOMbKMX YacoB Bbl MOXETE
NMOMECTUTb NPOAYKTbI B XONOANUSbHUK.

Cucrema oxnaxaeHus

Cuctema No Frost
Cunctema No Frost
obecneymsaet
HenpepbIBHYH LMPKYNSLmMo
! XOMNOZHOro BO34yXa,
yaanstoLiero Bnary v
NPensiTCTBYIOLLENO
06pa3oBaHuto Hanegm 1
WHEN: B XONoAUNbHON
Kamepe noaLepXmBaeTcs
T HaZnexalluin ypoBeHb
BraXkHocTu, 1 6narogaps
OTCYTCTBUIO UHESI MPOAYKTbI COXPaHSIOT CBOM kavecTea. B
MOPO3UbHON KaMepe 3Ta cucTeMa NpensTcTByeT
06pa3oBaHuMto Hanegmn U cmep3aHusi NPOAYKTOB MeXay
coboii, 1 ocBoBOXaET NoNb3oBaTeNst OT HEOOXOANMOCTU
NPOU3BOAUTL PErYNSIPHYIO pasmMoposky. He npucnoHsiiTe
NPOLYKTbI UM EMKOCTU K 3aHel oxnaxatoLLeit CTeHke
Kamepbl BO M3bexaHune 3akpblBaH1si BEHTUMSALMOHHBIX
peLueTok 1 obpasoBaHust KoHAEeHcaTa. 3akpbiBaiTe BYThIIKM
1 3aBopayMBanTe NpPoayKThI.

i [l

OnTumanbHoe ucnosib3oBaHue
XOJNOoAUSTbLHOMN KamMepbl

« [ns perynsiumm Temnepartypbl UCNOMNb3YIATE PYKOSITKY
PEFYNATOPA XONOAUIbHOW KAMEPbI (cM. Onucanue).

+ Haxmute kHonky SUPER COOL (BbicTpoe oxnaxaeHue) ans
BbICTPOrO NOHIKEHWS TeMNepaTypbl, HanpUMep, Koraa Bbl
3anonHseTe XonoaunbHyto kamepy 60MbLIMM KONMYECTBOM
NPOAYKTOB. 3Ta YHKLMS aBTOMATUYECKM OTKIIOYaeTcs, no
UCTEYEHWUN YCTaHOBIEHHOTO BPEMEHMU.

+ [NomellaiiTe B XONOAWIBHUK TOMBKO XOrNOAHbIE UMK €ABa
Tennble NPOAYKThl, HO He ropsiune (cm. [MpedocmopoxHocmu
u pekomeHoayuu).

+ [oMHUTe, YTO MPUrOTOBNEHHBIE NMPOAYKTHI XPaHSATCS He
JOrblUe ChIPbIX.

* He nomelyaiiTe B XONOAUINbHMK XWAKOCTU B EMKOCTAX 03
KPbILIKW: 3TO NPUBOLAUT K MOBLILUEHWIO BNAXHOCTN B
XONOANIBHONM Kamepe ¢ nocnegytowmm obpasosaHnem
KOHAeHcaTa.

MOJIKWU:: cnnolHble v peLueTkn
o Monkn moryT 6bITb BbIHYTHI 1
N YCTaHOBMEHbl Ha PasnnYHbIX
YPOBHSAX Ha cneymarnbHbIX
HanpaensaoLwmx (CM. pUCyHOK) Ans
pasMeLleHnsa B XOnoaunbHuKe
6onblwmnx émkocTten. [ns
perynsiummn BbICOTbI NOMOK UX He
HY>KHO MOSTHOCTbLIO BbIHUMATb U3 XONOAMUSbHMKA.

i

| _——

Kopo6ka FLEX COOL BOX*

OTa HoBad kopobka Crny>XuUT ANsi XpaHEeHWS CBEXEero Msca,
pbiBbl, cbipoB. Ecnv noMecTuTb ee Ha HUXKHEN nonke
XONOAUNbHMKA, B HEW fyylle XpaHUTb MSACO 1 pbiby, a Ha
BEpXHei nonke — cblpbl. Ecnu kopobka He ncnonb3yeTcs,
€€ MOXHO Ferko BbIHYTb 13 XONoAWUIbHUKA.

FLEXY SHELVES*

LleHTpanbHas nonka XxonoAnnbHOM KaMepbl MOXET BbITb
CroxeHa BaBoe Ans ocBo6oXaeHNA NpoCcTpaHCTBa As
BbICOKMX €MKOCTEN, NMOMEeLLaeMblX Ha MOJIKY CHU3Y.

[na makcrmManbHON YH1BepCcarnbHOCT UCMOMNb30BaHNSA
BHYTPEHHEro NpOCTPaHCTBa Momnka MOXeT BbITb TakKe
yCTaHOBMEHa Ha MeCTO ApPYruX NOSIOK B COOTBETCTBUM C
HeobX0oAMMOCTbIO.

* MimeeTcsa TOMbKO B HEKOTOpPbIX MOoAenax
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OnTumanbHoe Ucnosnb3oBaHue
MOpPO3UNIbHOWN KaMepbl

« [ns perynsiuum TemnepaTtypbl UCNOMNb3YIATe PyKOSTKY
PEFYNATOPA MOPO3UNbHOW KAMEPbI (cm.
OnucaHue).

* He 3amopaxuBaiTe NOBTOPHO MOMHOCTbIO UMM YACTUYHO
Pa3MOpPOXEHHbIE MPOAYKTbI, TaK Kak OHU AOMKHbI BbiTb
MPUroTOBMEHbI 11 YNOTPEGEHb! B MNLLY B TEYEHWE 24 4acoB
rnocre nx pasmMopo3Ki.

* He nomeLyanTe cBeXure 3amopa)KnBaemble NPoayKTbl
PSAOM C yXe 3aMOpPOXeHHbIMU. [NomecTuTe cBexue
npoAaykTbl B BepxHee otaeneHne 3AMOPAXKNBAHUE
N XPAHEHMUE, B koTopom Temnepatypa Huxe -18°C,
4YTO CNOCOBCTBYET VX BLICTPOMY 3aMOpPaKUBaHUIO.

! Bo nsbexaHue cosgaHus NpenaTcTBUA 4Ns
LMpPKYNALMK BO34yXa BHYTPW XONOAWINbHON KaMepbl He
pekoMeHAyeTCs 3aKkpbliBaTb NPOAYKTaMU U
€MKOCTSIMU BEHTUMSILIMOHHbBIE OTBEPCTUS.

* He nomeLuaiite B MOPO3UITbHYIO KaMepy repMeTUYHO
3aKpbITble CTEKMSIHHBIE BYTBIMKN C XUAKOCTBIO, TaK KaK OHM
MOryT B30pBaTbCA.

* Ha Ttabnuyke ¢ TEXHUYECKUMI XapaKTEPUCTUKaMM,
pacnonoXeHHOW B TEBOM HUXKHEM Yriy XONOAWIbHON
Kamepel, yka3aH MaKkCyMarnbHblii 00beM 3aMOpaKMBaeMbIX
NPOAYKTOB B A€Hb (Hanmpumep: Kr/24 4 — 4).

+ [Nopspok 3amopaxviBaHus (eCnm MOpo3unbHas Kamepa yxe
B paboyem pexume):
HaxmuTe kHonky SUPER FREEZE (6bicTpoe
3amopaXMBaHuWe), 3aropuTcs COOTBETCTBYHOLLMIA KENThIN
VHAWKATOP, MOMECTUTE B Kamepy NpOoAyKTbl, 3aKponTe
aBepuy. dTa yHKUMS aBTOMATUYECKN OTKIUUTCS Yepes
24 yaca unu No JOCTUXEHUM ONTUMAnbHOW Temnepartypel
(MHanKaTop noracHer).

! N36erainTe oTKpbIBaHWSI ABEPU MOPO3USBHON KaMephbl B
npoLecce 3amopaxunBaHUs.

! B cnyyae BHe3anHOro OTKMIOYEHUS 3MEeKTPONUTaHns
UM HENCMPABHOCTU He OTKpbIBaiTe ABEPb MOPO3UIbHON
Kamepbl: Takum o6pa3om 3aMOpPOXKEHHbIE MPOAYKThI
coxpaHaTcsa 6e3 Bpega npumepHo B TeveHne 9-14 yacos.

dopma ana nbaa.

PacnonoxeHne bopmbl B BEPXHEN YacTh SLLUKOB
MOPO3UIbHON KaMepbl rapaHTUPYeT ee GonbLuyto
rMrMeHNYHOCTb (Nef He NOCTyMnaeT B KOHTAaKT C
npoAyKTamu) 1 3proHOMHOCTb (He Kanaet B npolecce
3arpysku).

1. NpoBepkTe, 4TOOLI hopma Bbina NONMHOCTLI0
MOPOXHSIS, 1 3anenTe B HEe BOAY Yepes
cneuyanbHoe OTBEPCTHUE.

2. ObpawanTe BHAMaHMe, YTOObI HE NPeBbICUTL
MakcumanbHbin yposeHb (MAX WATER LEVEL).
Msnuwek Bogbl MPENSTCTBYET BbIXOAY KyOMKOB NMbaa
(ecrnn aTo NPOM3OMAET, NOAOXKANTE, MOKa neq
pacTaeT 1 onopoXxHuTe hopmy).

3. MoBepHuTe hopmy Ha 90°: Boga 3anonHsAeT
OTAENEeHNs No NPUHLMMNY COOBLLaoLWNXCA COCYA0B
(cM. pucyHoK).

4. 3akpovniTe OTBEPCTUS NpunaratroLencsa NnpoobKon n
BCTaBbTE (hopMy B ABEpLY CBEPXY B crieyuanbHoe
rHe3ao.

5. Mocne o6pasoBaHusa nbaa (MUHYManNbHOE BpeMs
NPMMEpPHO 8 YacoB) NOCTyuYnTe HOPMON No fobon
TBEPAON NOBEPXHOCTU UMM NOACTaBLTE ee Noj
CTpYIo BOAbI, YTOObLI 06NerynTb 0TCOeANHEHNe
KyBurKOB NnbAa, 3aTeM BbICbINbTe KyOUKn Yyepes
oTBepCTUe.
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TexHun4yeckoe

() inpesit

obcnyXxuBaHue n yxon

OTKknoyeHume ANIeKTponuTaHusA

[Mepen Hayanom YNCTKN NN TEXHNYECKOTO

obcnyxmBaHna n3genus Heo6xo4MMO OTKITHOYNTb

n3genune OT CETU 3NEeKTPONUTaHuS:

1. yctaHosuTe pykosiTky PEFYNATOPA MOPO3UIIbHON
KAMEPbBI Ha @;

2. BblHbTE BUIKY U3LENUS N3 3NEKTPUYECKON PO3ETKN.

! Ecnu aTo ycnosue He BypeT cobnogeHo, MoxeT cpabotaTtb
CUrHanM3auus: 3To He SBMSIETCA CUrHanom HeucnpasHocTW. Ans
BO3BpaTa B pabounit pexum yctaHoBuTe pykoaTtky PEMYITATOPA
MOPO3UIIbHOW KAMEPbI Ha HyHOe 3HaueHune. [151si OTKIIoUYeHNs
U3Lenus OT CETU 3NEKTPONUTAHMUS BbIMOMHUTE onepauuu,
onncaHHble B NyHkTax 1 un 2.

Yxop, 3a usgenvem

* Hapy»Hble, BHyTPEHHNE 3NIEMEHTbLI U PE3NHOBbIE
NPOKMaAKy MOXHO NpoTupaTh rybKow, CMOYEHHON B
TEnnom CO40BOM pacTBOPE U B pacTBope
HeWnTpanbHOro mMoroLlero cpeacTtea. He ucnonbayiite
pacTBopuTenu, abpasmBHbIe YACTSALLME CPEACTBA,
oTbenueaTenu niam ammmnak.

¢ CbeMHble geTanu MOXHO MbITb NOA ropsyen BO4OM C
MbIFIOM U CO CPEACTBOM ANS MbITbS MOCYAbI.
OnonocHWTe 1 TWaTtenbHO BbICyLUUTE.

+ B 3agHen 4yactu nsgennsi ckannmBaeTcs Mbifb,
KOTOPY HEOOXOAMMO OCTOPOXHO YAANSATb, OTKITHOYNB
n3genune oT CETU 3MEKTPONUTAHWNS, BbIHYB BUIKY U3
3MEKTPUYECKON PO3ETKM, MPU NOMOLLM Mblfiecoca ¢
OJTMHHOW y3KOW HacagKon Ha cpegHen MOLLHOCTH.

MpepoTBpaleHne NOSABIEHUSA NSIECEHU U
HenpuSATHLIX 3anaxoB

* W3genue nsarotoBneHo U3 rMrmeHnYHbIX MaTtepuarnos,
He 3agepxuBaromx 3anaxu. [Ins coxpaHeHms aTon
XapPaKTEPUCTUKN BaXHO, 4TOObI NPOAYKTbI ObInn BCcerga
NJIOTHO 3aKPbITbl B CBOMX yNaKOoBKax. 9710 nomoraet
Takxke n3bexatb O6pa3OBaHVIF| NATEH.

* Ecnn Tpe6yeT09| OTKINIOYUTb N3LENNE Ha ANUTENbHbIN
nepuog, BbIMONTE €ro U3HYTPU U OCTaBbTe ABEPU
OTKPbITbIMW.

DPYHKLUA KOTMNYCK»

Ecnv Bbl ye3xaeTe B OTMYCK, He HY>KHO OTKMoYaThb
nsgenvie, Tak Kak OHO OCHALLEHO (hyHKLMEN, koTopas
MO3BONMSET MPN HU3KOM PACXOAE 3NEKTPOIHEPrum
NoAAePXMBaTb TeMnepaTypy BHYTPU XONOANIIbHOM

kamepbl okono 15°C gna XxpaHeHus KOCMETUYECKNX
n3genvin n Kpemos. TemnepaTypa BHYTPW MOPO3UIbHON
Kamepbl yCTaHaBNMBAETCHA HA MUHUManbHOE 3Ha4YeHne
(1), 4TO QOCTATOMHO ANS XpaHeHUst NpodyKToB. [opagok
NOAKIOYEHUS 3TOWN (PYHKLMK:

YyCTaHOBUTE PYKOSTKY
PEIYNATOPA XONOANIbHOWM
2O KAMEPbI Ha HPLIDAY (cwm.
PUCYHOK).
O 1 1 KopoTKuii 4BONHON 3BYKOBOM
HOLIDAY CUrHan noATBepXaeT BKIYeHne
YHKLMKM; NpU OTKIIOYEHUN
yHKLUMM pasfaeTcs O4UH 3BYKOBOA
curHan.

3amMeHa namMmno4kum

[ns 3aMeHbl NaMMOYKN OCBELLEHNS B XONOAUMbHON
Kamepe, BbIHbTE BUMKY U3AENUS U3 NeKTPUYECKON
poseTku. CrieayinTe NpUBEAEHHBIM HUXKE UHCTPYKLMSIM B
3aBMCMMOCTU OT MOZESM BaLLErO U3AENNS.

OTKponTe NnadoH C NaMnoYKow, Kak NokasaHo Ha
pucyHKke (CM. pUCYHOK) N 3aMEHMTE ee Ha HOBYIO Takoro
»Ke Tuna, MoLLHoCTbio He Bonee 10 BT.

—/
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NMpenoCTOPOXHOCTU U

peKkoMeHaaunm

! sgenve cnpoekTupoBaHO 1 U3roTOBMNEHO B COOTBETCTBUU C
MeXAyHapOAHbIMU HopMaTuBammu 6esonacHoctu. Heobxogumo
BHUMATENbHO MPOYUTaTb HACTOSALLME NPesynpexaeHuns,
COCTaBMEeHHbIE B LENsX Balleit 6esonacHoCcTu.

[aHHOe n3aenme COOTBETCTBYET cregyowmm OQupekTuBam

C EBponeiickoro Coobuiectea:
-73/23/CEE ot 19/02/73 (Huskoe HanpspkeHue) ¢
NoCneAyLWUMN UBMEHEHUSIM,

ﬁ - 89/336/CEE ot 03/05/89 (OnekTpomarHuTHas
COBMECTUMOCTb) C MOCMNEAYIOLUMMU U3MEHEHUAMM;

EEEE - 2002/96/CE.

OGOuwue npaBuna 6e3onacHocTH

+ [aHHOe n3genue npefHasHa4aeTcs Ans
HenpogeccMoHanbHOro NCrnonb30BaHNs B AOMAaLLHNX
yCnoBUSIX.

* W3genve npegHasHavyeHo AnNs XpaHeHUsi n
3aMOpaXkMBaHWsl NMPOOYKTOB, MOXET ObITb
NCMOoMb30BaHO TONbKO B3POCHbIMMY 0AbMA B
COOTBETCTBMUN C MHCTPYKLUMSAMU, NPUBEAEHHBIMA B
[JaHHOM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE.

+ 3anpelyaertcsa ycTaHaBnNMBaTh U3LENUE HA ynuLe, faxe
NoA HaBeCoOM, TaK Kak BO34eNCTBNE Ha HEro AOXASA 1
rpo3bl ABNAETCS Ype3Bbl4aHO OMacHbIM.

* He npukacanTecb kK M3genuio BNaXHbIMK pykamu, a
Takxke Haxoascb 6GOCMKOM UMK C MOKPbIMU HOramu.

* He npukacanTechb K BHyTPEHHUM KOMMIIEKTYIOLLMM
LMpKynaumMm xnagareHTta: cyLecTByeT onacHoCTb
OXXEroB WM MOPE3OB.

* He TaHuTe 32 NpoBOA 3NeKTponMTaHns ans
OTCOEAVNHEHNSI BUIKN U3OENNS N3 aNeKTPUYECKon
pO3ETKM, BO3bMUTECH 3a BUIIKY PYKOW.

+ [epep Ha4yanom YNCTKU UNN TEXHNYECKOTO
obcnyxunBaHus n3genns HeobxoanMo BbIHYTb BUMKY U3
3NeKTpopo3eTku. [Na OTCOeANHEHNS N3AENNS OT CeTU
3NEeKTPONUTaHNA He AOCTAaTOYHO NOBEPHYTb PYKOSITKM
perynsiuyMu Temneparypbl B NonoxeHve @
(BBIKITHOYEHO).

* B cnyyae HeucnpaBHOCTY KaTeropmyeckn sanpeLyaeTcs
OTKPbIBaTb BHYTPEHHME MEXaHU3Mbl U3AENUS C LiENbio
CaMOCTOSITENBHOrO PEMOHTA.

« [1ns pasMopO3kM MOPO3UIbHBIX Kamep 3anpeLlaeTcs
NCMonb30BaTb HEPEKOMEH0BaHHbIE NPOU3BOAMTENEM
XONOAWIbHUKA OCTPbIE, PEXYLUNE NHCTPYMEHTbLI U
anekTponpubopsbl.

* He knagnte B poT KyOUKM NbAa, TOMBKO YTO BbIHYTHIE
13 MOPO3WIbHOW KaMepebl.

+ [laHHOe n3genue HenpuUrogHo AN aKCryaTaumm
nuamu (BKrovas LETEN) C orpaHNYeHHbIMN
hV3NYECKUMU, YYBCTBUTENBHBIMU UM YMCTBEHHBIMU
CNOCOBHOCTAMM UMK He 0BnagaroLLIMI OMbITOM 1
3HaHMSAMW, €CRN° 3TN NI HE HAXOASATCAMNOZ, KOHTPOMEM
unm obyyeHbl NONb30BaHWEM U3LENMEM TMLIOM,
OTBETCTBEHHbIM 3a Ux 6e3onacHocTb. He paspeluante
OeTaM urpatb C U3genunem.

* He paspeluainte geTam urpatb ¢ ynakoBOYHbIMU
mMaTtepuanamu.

YTunusauus

*  YHNYTOXEHME YNaKOBOYHbIX MaTeEpPUanos: cobniogante

MEeCTHblE HOPMaTVBbI MO YTUM3ALMN YNaKOBOYHbBIX
maTepmaros.

EBponelickas gupektusa 2002/96/EC 06 yTunmnsauum
3MEeKTPUYECKOro N NEKTPOHHOro 06opyaoBaHNs
(WEEE) ycTaHaBnvBaeT npasuna ytunmsaymm
BbILLEALLIMNX U3 CTPOS BbITOBLIX 3NEKTPONpMGOopPOB.

B uensx MnmHMMM3auum oTpuUaTENbHOMO BO3AENCTBUS
YTUNN30BaHHbLIX NPUBOPOB Ha OKpyXaloLlylo cpeay,
CHWXKEHUSI PUCKOB ANA 3A0POBbS HACENEHUs, a Takxe
onTuMmM3auun npouecca nepepaboTkm U NOBTOPHOro
ncnonb3oBaHna maTtepuanos, c6op M3HOLIEHHOro
obopyaoBaHNA [OMXEH OCYLWEeCTBNSATbLCA BHE pamokK
obLeropoackunx cuctem cbopa n yTunusaumm mycopa.
CumBon «nepevyepkHYyTOro MycopHoOro Begpay,
HaHeCceHHbIA Ha npoAaykuuwo, HanomuHaeT o6
0653aHHOCTM cobniogeHuns cneunanbHOn npoueaypsl
yTUnu3aumnm 6bITOBOM TEXHUKK.

MoTpebuTens MOXeT caaTh U3HOLLEHHOE 0bopyaoBaHMe
B cneuunanbHbIX NYHKTax npuema unm, ecnu 3To
paspeleHo HaunoHanbHbIMW 3akoHoAaTenbCcTBamum,
BO3BpaTUTb KOMMAHUW MNpWU MNOKYNKe HOBOrO,
aHanornyHoro NPoAyKTa.

Ha cerogHAWHWIA AeHb BCe BeayLine npov3soavTenu
ObITOBOW TEXHWKWM aKTMBHO paboTaloT Haj co3faHuem
cuctem cbopa u yTunusauuu n3HoweHHon 6biToBoW
TEXHUKN.

OKOHOMMS 3NeKTPO3IHEPrumu U oxpaHa
oKpyXaloluen cpeabl

YCTaHOBWTE M3OENNe B HEXAPKOM NMOMELLEHNN C XOPOLLEN
BEHTUMSALUMEN, B4ANM OT NPSIMOro BO3AENCTBUSA
COJTHEYHOrO CBETA 1 UCTOYHMKOB TENNa.

MNpwv OTKpbIBaHWMM ABEPE XONOAUbHKA CTapaTeCh
JepXaTb UX OTKPbITEIMU KaK MOXHO MEHbLLE.

MpW KaXX[OM OTKPbIBAHWM ABEPE NPOUCXOLUT
3HaUNTENbHbIN PACX0A 3NEKTPOSHEPrUN.

He nomeLuanTe B XonognnbHMK CIINLLIKOM MHOMO
NPOAYKTOB. ANsi HAASIeXaLLero XpaHeH!s NPoayKTOB
Heobxoaumo obecneunTb CBOBOAHYIO LMPKYNALMIO Xxonoaa
mexay HUMWU. B criydae oTCyTCTBUSI TakoM LMPKYNaLmum
komnpeccop OyaeT paboTaTb HENPEPbLIBHO.

He nomeluaiiTe B XONOANIbHIK ropsiyne NPOAYKThI: 3TO
MPUBELET K NOBbILUEHWIO TEMMEepPaTYPbl BHYTPU
XONOAMUMBHMKA CO 3HAYUTENBHOMN Harpy3koi Ha
KOMMPECCOP U 3HAYUTENBHBIM PACXOA0M 3MEKTPOIHEPTUN.

Cnepute 3a COCTOSIHWEM YMNOTHUTENE 1 NPOYULLEaNTE NX
npv HeoBXoAUMOCTM. YNNOTHATENW SOMKHBLI XOPOLLO
npuneratb K ABEpsIM, He NPOornyckas Xonoa (CM.
TexHu4eckoe oberyXueaHue).
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HeucnpaBHoOCTU M (D inpesit
MeToAbl UX YCTPaHEeHMUS

Ecnu Baw xonoaunbHuk He paboTaer. Mpexae Yyem ob6patutbcs B LieHTp TexHuueckoro obcnyxmBaHus (cM. TexHu4Yeckoe
obcnyxusaHue), NPOBEPLTE, MOXHO N YCTPaHUTb HENCMNPaBHOCTb, UCMONb3ys PEKOMEHAALMUN, NPUBELAEHHbBIE B CNIEAYIOLLEM NEpPeYHe.

HeucnpaBHoCTHM:

3eneHbint uHpukaTop ANEKTPOMUTAHUE He

ropwmr.

KomMnpeccop He 3anyckaeTcsi.

WHaukaTopbl crabo ropsr.

a) Bknouunacb 3ByKOBasi CUrHanm3aums.

b) Bkritounnacb 3ByKOBasi CUrHanu3aumus u
MUraloT ABa XenTbiX UHAUKaTopa.

c) Bknrounnacb 3ByKkoBasi CUrHanmM3aums u
MUraloT ABa XenTbIX UHAMUKaTopa U OauH
3eneHbIin.

3 %
s\é@ 8 SoF Meperpes
Il I
+ 3ByKOBas CuUrHanusaums
\:1/ \(b/ \éﬁ?/ 2
SO SO S0F  OnacHein

M I I neperpeB
+ 3BYyKOBasi CUrHanmsauums

Mwuraet 3eneHbIN MHAUKaTOP
QNEKTPOMUTAHMUE.

XonoaunbHasa U MOpo3uribHas kamepa
BbIpabaTLIBalOT Marno xofioga.

MpoaykTbl B XonoAunsHoOW Kamepe 3aMep3alor.

Komnpeccop pa6otaeT HenpepbIBHO.

XonoaunbHUK paboTaeT CIIULLIKOM LYMHO.

TemnepaTypa HEKOTOPbLIX BHELWHUX YacTen
XxonoAunbHUKa BbICOKast

Bo3moxHble npuumnHbl / MeToabl yCTpaHeHUSA:

* Bunka He COeAMHEHa C aNEKTPUYECKON PO3IETKOW NNN COEANHEHA MMOX0 U HE
ofbecneynBaeT KOHTaKTa, UMK OTKIIOYMIIOCh ANEKTPONUTaHue.

* W3penve ocHalleHo npejoxpaHuTenem komnpeccopa (cMm. BkoyeHue u
aKcCryamauusi).

* BblHbTE BUJIKY U3 PO3ETKU, NEpeEBEPHNTE €€ N BHOBb BOTKHUTE B NEKTPOPO3ETKY.

a) [eepb xonogunbHuKa OTKpbITa 6onee aByX MUHYT.
3BYKOBOI CMrHan OTKIIOMAETCA NOCcne 3akpbiBaHus ABepu. Bel HenpaBunbHoO
OTCOEAVHUNN U3LENUE OT CETU ANEKTPONUTAHUSA (CM. TexHu4Yeckoe obcryxusaHue).
b) CurHanusaums onacHo BbICOKOW TeMNepaTypbl B MOPO3UbHON kamepe.
MpoBepbTe COCTOSIHNE NPOAYKTOB: BO3MOXHO, YTO UX NPUAETCS BbIGPOCUTD.
¢) CurHanusaums onacHo BbICOKOW TeMMepaTypbl B MOPO3UbHOK kamepe. HEOOX0AMMO
BbIBPOCUTb BCE MPOAYKTHI.

b/c) B obounx cnyyasx B MOpPO3unbHO kamepe OyaeT nogaepXxuBaTbCs TeMmnepartypa
okono 0°C Bo nsbexxaHne NOBTOPHOW 3aMOPO3KN NPOAYKTOB.
[ns oTKNIOYEHNS 3BYKOBON CUrHanu3aumn: OTKPONTE U 3aKponTe ABeEpb
xonogunbsHuka. [ns Bo3Bpata B pabounii pexxum: yCTaHOBUTE PYKOSITKY
PETYNATOPA MOPO3UIIbHOW KAMEPbI B nonoxerue @ (BblknioueHo) 1
BHOBb BKMIOYMTE U3AENNE.

+  OnekTponpubop pabotaeT HeucnpaeHo. O6paTtutech B LleHTp TexHuyeckoro
O6cnyxuBaHus

+ [lBepu Nnoxo 3aKpbIBAOTCA MW MOBPEXAEHbI YNIOTHATENN.

+ [lBepu xONoANNbHNKA OTKPLIBAKOTCS CAKNLLKOM YacTo.

*  Pykositku PEMYJIATOPOB ycTaHoBrneHbl B HENPaBUibHOM MOMOXEHUN (CM.
OnucaHue).

+  XonoaunbHas Unum MOpo3nnbHas Kamepbl NepenonHeHbl NPOAYKTaMU.

+  Pykoatka PETYNATOPA XONOONIIEHOM KAMEPGI ycTaHOBneHa B HenpasunbHOM
nonoxenumn (cm. OnucaHue).
* TlpoayKTbl KacaloTCA 3afHEN CTEHKN XONOAUIIbHMKA.

* Haxara kHonka SUPER FREEZE (6bicTpas 3amopo3ka): xenTblil nHankatop SUPER
FREEZE roput nnu muraet (cm. OnucaHue).

+ [lBepb MNOXo 3aKpbiTa UMK 4aCTO OTKPbIBAETCA.

+ Crnuwkom BbICOKas Temnepartypa B NoMeLLeHuN.

*  TonwmHa cnos nHest NpesbIaeT 2-3 MM (CM. TexHuyeckoe obCryxusaHue).

* Wspenve yctaHOBNEHO HEPOBHO (CM. YcmaHoeka).

* W3penuve yctaHOBNEHO MeXAY BUOPUPYIOLLMMUN UAK LLYMOU3AIOLLMMUN KYXOHHBIMM
aneMeHTaMu unu npeagmeTamu.

*  XnapareHT B UMPKYNSLUM NPOUSBOAUT NErKNIA LLYM TakKe Npu OCTaHOBIEHHOM
KOMMpeccope: 3To He SBMNSIETCA HEUCTMPABHOCTbIO, @ HOPManbHbLIM SBNEHUEM.

. Harpes HEKOTOpPbIX LeTanei xonoauneHuka Heobxoam Bo n3bexaHue
o6pasoBava KOHAEeHCaTa B onpejenieHHbIX y4acTKax n3genuns.
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TexHun4yeckoe
obcnyXxuBaHue

MNepen Tem kak o6paTuTbes B LleHTp TexHMuYeckoro o6cnyXuBaHuUs:
* MpOBepbTe, MOXHO NN YCTPaHUTb HEUCMPABHOCTb CaMOCTOATENbLHO (CM. HeucnpagHocmu u Memoobl ux
ycmpaHeHusl).

moaenb |cepum-|bu7| Homep

Mpu obpaweHun B LleHTp TexHu4yeckoro | t
O6cnyxunBaHNa Heo6X0AMMO COOBLNTD! A C : ;,/
¢ TUM HENCnpaBHOCTY

(mMod. RG 2330 JI T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801

* mogenb nsgenusa (Mog.) Ngu2on- Ttz [ 150 W w wFuse AN, Vo 15
* HOMep Tex. nacropta (cepuiHblii Ne) Total 340 ]| | [Freez Capac | iass
B o 6 Gross Gross ﬂf} | Gross Poder de Cong | Clase N

Ce 3T\ AaHHble Bbl HangeTe Ha Ta0nun4yke C gm:o E:ﬂ:o uil 3:3:0 kgah 40 | Classe
TEXHUYECKUMU XapaKkTepuctnkamu, SCD[ﬂPr. R 134a |Test mgm;es

. yst. HIGH-235_|
pacnonoXXeHHoOW B JIEBOM HWXHEM yrny Kompr. | kg 0090 |PS'-Tow 140
Made in Italy 13918

XONOAUINBHON KaMepbl.

Hukorga He npuberaiTe K ycnyram He ynofTHOMOYEHHbIX MacTepPOB U He pa3pellaiiTe ycTaHaBNUBaTb
Ha Bally MallMHY He OPUTMHaNbHblE 3an4acTHy.
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